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www.louznickyzpravodaj.cz  
www.facebook.com/groups/325713347009/   

www.louznice.com  
 

LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ 
Číslo: 45/2025   

pro týden:  
08. 12. 2025 – 14. 12. 2025   
pravidelně nepravidelný týdeník z Loužnice a okolí  
LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ vychází pouze v elektronické podobě, není a nikdy nebyl nikým placen, 

ani sponzorován. V případě, že máte zájem podpořit Loužnický zpravodaj můžete zde: čú 123-585420237/0100.  

 

BARBORKY 
Ve středu 
3.prosince 
2025 
v předvečer 
svátku 
Barbory, 
chodila naší 
obcí 
skupina 
Barborek.  
Barborky 
prochází 
obcí, zpívají 
písničku a 
do každých 
dveří dávají 
větvičku, 
v Loužnici 

je to ze stromu dřínu obecného. 
A co je v Loužnici zvláštností? Kromě bílých Barborek chodí i jedna černá. To proto, aby si zlobivé děti a možná i dospělí 
uvědomili, že se blíží čas Mikuláše a čertů. Letošní obchůzka Barborek byla v sychravém a deštivém počasí. 
 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
POZVÁNKA  
NA VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE LOUŽNICE, 
které se bude konat v 10. 12. 2025 od 18.00 hod v budově OÚ 
 
PROGRAM:  
1. Schválení navrhovaného programu  
2. Kontrola plnění úkolů z minulého zasedání 
3. Schválení rozpočtu pro rok 2026 
4. Schválení střednědobého výhledu rozpočtu obce pro   
         období 2027-2029 
5. Inventarizace majetku 
6. Různé – informace a návrhy starosty, místostarosty a     
         členů zastupitelstva 

 

http://www.louznickyzpravodaj.cz/
http://www.facebook.com/groups/325713347009/
http://www.louznice.com/
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MIKULÁŠSKÁ BESÍDKA 2025 
V sobotu 6.12.2025 se konala první Mikulášská besídka v Loužnici. Za podpory Obecního úřadu a SDH Loužnice to byla 
uspořádána akce pro děti a celé rodiny. Jelikož po dlouhá desetiletí naší obcí vždy v předvečer svátku svatého Mikuláše 4.12. 
chodila družina Mikuláše, anděla a čertů naší obcí od domu k domu. S úbytkem dětí a zájmu o tuto tradici, byla uspořádána 
tato besídka. Na děti čekalo 7 úkolů, které když splnili dostali razítko do hrací karty. Po vyplnění této karty byl odměnou 
adventní kalendář. Číslo z hrací karty bylo slosováno o věcné ceny. Také rodiče a prarodiče měli šanci vyhrát ceny, a to 
v tombole, kde hlavní cenou byl Vánoční věnec od paní Pavlíny Hendrychové a pár drobných cen s Vánoční tématikou. 
Celým odpolednem provázel DJ Mirra. 
Velké poděkování patří všem, kteří se podíleli na klidný úspěšný průběh celého odpoledne. 
https://www.rajce.idnes.cz/janeklouzniceii/album/louznice-mikulasska-besidka-6-12-2025     

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.rajce.idnes.cz/janeklouzniceii/album/louznice-mikulasska-besidka-6-12-2025
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OBECNÍ KNIHOVNA LOUŽNICE 
https://www.louznice.knihovna.cz/  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

MAPOVÁ APLIKACE OMEZENÍ PYROTECHNIKY 
Účinnost zón s omezeným používáním pyrotechniky je stanovena od 1. 12. 2025. MAPA obsahuje zóny, ve kterých je 
zakázáno zacházet s pyrotechnickými výrobky s výjimkou kategorie F1 podle § 35b zákona č. 344/2025 Sb., kterým se mění 
zákon č. 206/2015 Sb., o pyrotechnických výrobcích a zacházení s nimi a o změně některých zákonů (zákon o pyrotechnice),  
ve znění pozdějších předpisů, a další související zákony. 
https://agrigis.gov.cz/portal/apps/instant/basic/index.html?appid=ded81b51ac6e4ea1b071ef28122f547b  
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.louznice.knihovna.cz/
https://agrigis.gov.cz/portal/apps/instant/basic/index.html?appid=ded81b51ac6e4ea1b071ef28122f547b
https://www.louznice.knihovna.cz/
https://www.louznice.com/obec/aktuality/zakaz-zachazeni-s-pyrotechnickymi-vyrobky-774cs.html
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ÚDRŽBA OBCE 
V uplynulém týdnu probíhal úklid kuchyně v Kulturním domě. Veškerý nábytek byl vyčištěn, nádobí přerovnáno a 
uspořádáno do boxů, tak aby bylo kdykoliv k dispozici. 
 

 
 
V uplynulém týdnu také byly osazeny nové dopravní značky na obecní cesty. Jedná na základě pasportu obecních 
komunikací a je to základní evidence místních komunikací (silnic, cest, chodníků, cyklostezek), kterou musí vést každá obec 
podle Zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, a související vyhlášky, pro přehled o majetku, plánování údržby, 
opravy, zimní údržbu a žádosti o dotace. Některé dopravní značky byly odbornou firmou umístěny špatně a budou 
přesazeny. 
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HASIČSKÝ ZÁCHRANNÝ SBOR LIBERECKÉHO KRAJE 
 

HASIČI RADÍ OBČANŮM 
 

NEBEZPEČNÉ SITUACE NA LEDU: PREVENCE A SPRÁVNÁ REAKCE 
V zimě, kdy se příroda promění ve sněhobílé ticho, se naskytne mnoho lákavých míst pro výlety – horské lesy a louky, 

zasněžené břehy jezer či rybníků. Ale právě tato idyla skrývá nebezpečí, které si řada lidí neuvědomuje. Obzvláště v horách 

či v méně známých lokalitách, kde sníh může zakrývat vodní plochy, hrozí, že člověk nevědomky vstoupí na zamrzlou 

hladinu, aniž by tušil, že se ocitá nad vodou. Led pod sněhovou pokrývkou nemusí být pevný a stabilní. 

Znalost zásad bezpečného pohybu po zamrzlých plochách je proto nezbytná nejen pro ty, kteří na led vstupují záměrně, ale i 

pro ty, kteří se na něm mohou ocitnout omylem. Správná reakce může významně ovlivnit další vývoj událostí i 

pravděpodobnost záchrany. 

Za základní předpoklad bezpečného vstupu na zamrzlou plochu je považována minimální tloušťka ledu deseti centimetrů. Je 

však nutné si uvědomit, že tloušťka ledu nemusí být stejná na celé ploše. Může se lišit v místech, kde protéká voda, v 

blízkosti přítoků a odtoků, poblíž břehů, 

kde se voda ohřívá rychleji, i v místech, 

kde dochází ke změně proudění nebo kde 

se nachází vegetace či jiné překážky pod 

povrchem. Nejednotná kvalita ledu se 

může objevit také tam, kde byla vodní 

plocha záměrně provzdušňována. 

V okamžiku, kdy člověk zjistí, že se 

nachází na zamrzlé vodní ploše, je 

zásadní zachovat klid. Objeví-li se 

charakteristické praskavé zvuky nebo 

pocit poddajnosti pod nohama, je to 

varovný signál možného oslabení ledu. V 

takovém případě je vhodné okamžitě 

zpomalit, přejít do polohy vleže nebo do 

nízkého kleku a postupně se plazit 

směrem zpět po trase, po které jste přišli, 

protože právě ta byla schopna vaši hmotnost unést. Rozložení hmotnosti na větší plochu výrazně snižuje riziko proboření. 

Pokud i přes veškerou opatrnost dojde k prolomení ledu, je nezbytné omezit panickou reakci. Chladová zátěž a šok 

přicházejí velmi rychle, ale několik prvních vteřin rozhoduje o úspěšném vyproštění. Je důležité držet se okraje ledu, paže 

rozložit co nejvíce do šířky a pomocí kopání nohama dosáhnout co nejvodorovnější pozice těla. Tím se zvyšuje šance, že se 

podaří vyklouznout zpět na pevnější okraj ledu. Po vytažení na povrch je nutné pokračovat v pohybu vleže, a to až do 

bezpečné vzdálenosti od otvoru, popřípadě až ke břehu. Pokud led opakovaně selhává, lze zvolit i nouzový postup 

postupného prolamování směrem k nejbližšímu břehu, avšak takový postup vyžaduje maximální opatrnost a rychlost, 

protože tělo velmi rychle ztrácí teplo. 

Po opuštění vody je prioritou zabránit dalšímu snižování tělesné teploty. Je nutné se co nejdříve převléci do suchého oděvu, 

případně využít dostupných izolačních vrstev, fólie či jiného materiálu, který omezuje únik tepla. 

Pokud dojde k propadnutí jiné osoby, prvním krokem je vždy přivolání pomoci prostřednictvím tísňové linky. Teprve poté lze 

přistoupit k samotné záchraně. Záchranu je nutné provádět z co nejnižší pozice – plazením či po čtyřech – s použitím 

dostupných improvizovaných prostředků, jako je větev, pásek od kalhot, svetr, bunda nebo lano. Zachránce nesmí 

přistupovat k okraji otvoru vestoje – hrozí, že se stane další obětí. Osobu je vhodné vyprostit tahem pomocí prodlouženého 

prostředku, ne přímým uchopením rukou. Po úspěšném vytažení je třeba ihned zahájit základní protokol péče o 

podchlazeného. Podchlazená osoba by neměla zůstat o samotě; komunikace, dohled a postupné zahřívání jsou klíčové do 

příjezdu záchranné služby. 

Zamrzlé vodní plochy představují v zimním prostředí specifické riziko, které se netýká pouze rekreace, ale i běžného pohybu 

přírodou. Připravenost, schopnost včas rozeznat nebezpečí a znalost správných postupů mohou zásadně zvýšit 

pravděpodobnost bezpečného návratu z výletu i v situacích, které přicházejí nečekaně. 

Nezapomeňte! Štěstí přeje připraveným! 

autor: kpt. Ing. Alena Sládková, HZS Libereckého kraje 
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NABÍDKA PRÁCE 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Hledáme posilu do naší prodejny Náš Grunt na Smržovce! 
Máte rádi dobré jídlo, lidi a pořádek v tom, co se kolem vás 
děje? Pak se vám u nás bude líbit.  
Co je pro nás důležité? 
Chuť do práce a dobrá nálada. Vztah k dobrému jídlu. 
Samostatnost a spolehlivost. Příjemné vystupování.  
Co vám nabízíme? 
Motivační odměňování, hlavní pracovní poměr, nástup klidně 
hned, podílet se na kompletním fungování prodejny, práci, 

která voní (takže pozor na hlad      ) 

Ozvěte se nám — rádi vás poznáme 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Společnost IF FACILITY a.s. přijme pracovníky/ce na úklid 

FÚ v Jablonci nad Nisou. Nabízíme práci na smlouvu, 

zkrácený úvazek 4 hodiny denně. PD: ranní směna, od 

pondělí do pátku. Práci lze vykonávat také formou DPP. 

Požadujeme spolehlivost, dochvilnost a čistý RT. 

Tel. dotazy: v pracovní dny od 8-14 hodin. /774 899 528/ 

Nebo napište sms s textem: práce JBL, zavolám zpět. 
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POZOR NA SILNICÍCH. PŘIŠLA ZIMA! 
Také je na čase! Vždyť bydlíme ve střední Evropě a zde je pravidlem, že se střídá čtvero ročních období. Normální tedy je, 
že v listopadu začne padat sníh. Bohužel každý rok to všechny překvapí. 

 
Jak se na zimu připravit? 
Podívejte se do lesa na veverky, ty si stavějí doupě, 
sbírají zásoby na celou zimu, jednoduše vědí, že přijde 
zima a musejí ji přežít. 
Co to znamená pro nás? 
1. teplé oblečení a dobré zimní boty 
2. otop na zimu (kdo topí kotlem, musí nařezat a 
naštípat dříví a nakoupit a navozit uhlí – to si lidé z 
paneláku nedovedou představit) 
3. zazimovat celý dům, zateplit a postarat se o to, aby 
nezamrzla voda 
4. pokud bydlíte na vesnici, mít připravené zásoby, 
může se stát, že přijde vichřice s chumelením a dva 
dny se nedostanete z domu. 
5. když vichřice či sníh způsobí výpadek elektřiny, 
musíte mít doma svíčky, baterky a dobrý je plynový 
vařič.  
6. připravit auto na zimu (zimní pneumatiky – to je v 
dnešní době nutnost a povinnost, nemrznoucí směsi 

do chladiče a do ostřikovačů, rozmrazovač zámku, škrabku na okna, malou lopatu a trošku písku, když zapadnete je to 
báječný pomocník) 
7. na silnici se chovat tak, že silnice klouže a chystá nám svoje nástrahy. 
 
 

Zimní romance vám řekne vše a každý rok pobaví        

 
ZIMNÍ ROMANCE 
"Přestěhovali jsme se do svého nového domu v Jizerských horách. Bože, jak je zde krásně, už se nemohu dočkat, až 
vrcholky hor pokryje sníh. 
20.října - Jizerské hory jsou tím nejkrásnějším místem na zemi, podnikli jsme malý výlet do okolí, a přitom jsme viděli 
několik jelenů. Jak byli nádherní! Zdá se mi, že jelen je jedno z nejúžasnějších zvířat na zemi. 
11.listopadu - Je lovecká sezóna. Jak někdo může zastřelit něco, tak překrásného jako je jelen! Doufám, že už brzy začne 
sněžit. 
2.prosince - Minulou noc krásně sněžilo. Probudil jsem se a vše bylo pod jiskřivou a bílou sněžnou pokrývkou. Krása jako 
na vánoční pohlednici. Procházel jsem příjezdovou cestu a uspořádali jsme rodinnou koulovačku. Potom projel kolem sněžný 
pluh a musel jsem znovu proházet příjezdovou cestu. 
Prostě tady to miluji!!! 
12.prosince - Minulou noc připadl další sníh. Sněžný pluh si zopakoval žertík s příjezdovou cestou. Nevadí za chvilku jsem ji 
proházel. 
19.prosince - Minulou noc napadl další sníh. Kvůli zahrnuté příjezdové cestě jsem se nedostal do práce. Jsem úplně 
vyčerpán prohazováním. Zkurvenej sněžnej pluh. 
22.prosince - Včera napadlo ještě víc těch bílejch sraček. Mám na rukou puchýře od lopaty. Jsem přesvědčenej, že sněžnej 
pluh čeká za rohem, dokud neproházím cestu. Hajzl jeden cestářskej! 
25.prosince - Veselé zkurvené Vánoce! Víc zasranýho sněhu. Jestli dostanu do ruky toho zkurvysyna, co řídí sněžnej pluh, 
tak ho nakopu do prdele. Nechápu, proč na tu zasranou silnici nepoužívaj víc soli, co by rozpustila ten sajrajt. 
27.prosince - Zase napadl vagón těch bílejch sraček. Už tři dny jsem nevystrčil rypák s výjimkou prohazování příjezdové 
cesty pokaždé, když projel ten zasranej pluh. Nakonec i pluh uvázl v závěji a ten ksindl řidič cestářskej si přišel vypůjčit moji 
lopatu. Řekl jsem mu, že jsem jich už šest zlámal, když jsem prohazoval zahrnutou příjezdovku a tou zbylou jsem do něj 
mydlil až jsem ho hajzla zahnal. 
28.prosince - Konečně jsem se dostal z baráku. Odstranil jsem z auta to bílý svinstvo a vydal jsem se do obchodu pro 
nějaký jídlo. Při zpáteční cestě mi vběhl do cesty jelen. Už se to nedalo ubrzdit. Škodu na autě mám za 42,000, - Kč. Ty 
zkurvený bestie by měli postřílet. Že ti myslivci je v sezóně nevymlátily všechny! 
8.března - Odvezl jsem auto do servisu ve městě. Člověk by nevěřil, jak může za jednu zimu zrezivět od tý debilní soli, co s 
ní ty hovada cestářský sypou silnice. Přestěhovali jsme se zpět do Prahy. Teprve teď vidím, jak je to krásný město. 
Nechápu, jak někdo může žít v takový prdeli jako jsou Jizerské hory."   
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REKLAMA 
 

 
 

Chystaná trasa rozvozu je: 
Semily, Pelechov, Železný Brod, Loužnice, Radčice, Jirkov, Hrubá Horka a zpět. 

Pokud máte zájem, tak více info na: +420 775 088 889 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.facebook.com/p/Hospoda-Na-n%C3%A1dra%C5%BE%C3%AD-Semily-61568632447663/
https://www.facebook.com/p/Hospoda-Na-n%C3%A1dra%C5%BE%C3%AD-Semily-61568632447663/
https://www.facebook.com/p/Hospoda-Na-n%C3%A1dra%C5%BE%C3%AD-Semily-61568632447663/
https://www.facebook.com/p/Hospoda-Na-n%C3%A1dra%C5%BE%C3%AD-Semily-61568632447663/
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ZPRAVODAJE Z OKOLNÍCH OBCÍ  
 

V OKOLNÍCH OBCÍCH A MĚSTECH VYCHÁZEJÍ ZPRAVODAJE. 
Najdete v nich spoustu zajímavých informací a pozvánek.  

S novým měsícem (některé jsou na web vkládány s měsíčním zpožděním, nejdříve vycházejí tištěné) vyšlo hned několik 
zpravodajů, stačí kliknout na odkaz a můžete číst. 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
https://www.pencin.cz/ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
https://www.zeleznybrod.cz/cz/  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
https://www.tanvald.cz/  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.mestojablonec.cz/  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.semily.cz/  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
https://www.radlo.cz/  

https://www.pencin.cz/
https://www.zeleznybrod.cz/cz/
https://www.tanvald.cz/
https://www.mestojablonec.cz/
https://www.semily.cz/
https://www.radlo.cz/
https://www.pencin.cz/volny-cas/zpravy/pencinsky-zpravodaj-prosinec-2025-1023cs.html
https://www.tanvald.cz/cs/aktualne/aktualne-v-tanvaldu/aktualni-informace/tanvaldsky-zpravodaj-prosinec-2025.html
https://www.mestojablonec.cz/jablonecky-mesicnik-1422
https://www.zeleznybrod.cz/cz/aktualne/zeleznobrodsky-zpravodaj/
https://www.semily.cz/customers/semily/ftp/File/semilske_noviny/2025/11_2025.pdf
https://www.radlo.cz/modules/file_storage/download.php?file=36f422f0%7C224&inline=1
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ZE SVĚTA 
RADČICE 
Čas Vánoční, plný světel, dárků a ozdob. To vše najdete v nové expozici ve výloze v Radčicích, kterou pro všechny vytvořila 
paní Jaroslava Ružová. Tak neváhejte a udělejte si hezkou procházku k Hospůdce u hasičů. 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
NOVÁ VES NAD NISOU 
Upozornění. Od pondělí 1. prosince 2025 
byla na žádost obce, otevřena uzavírka 
Nová Ves n/N - Dolní Černá Studnice.  
Prosím projíždějte opatrně a dbejte 
dopravního značení. Projíždíte stavbou. 
Práce budou i nadále pokračovat, jak to 
počasí umožní. 
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ŽELEZNÝ BROD 
Nové publikace Městského muzea v Železném 
Brodě!  
Poznejte příběhy míst, kolem kterých každý den 
procházíme – a přitom o nich často víme tak 
málo. Městské muzeum právě vydává dvě nové 
publikace, které přibližují historii města a jeho 
ikonických staveb. 
 
David Řeřicha: Hotel Cristal 
Objevte více než osmdesátiletou historii jedné z 
nejvýraznějších budov Železného Brodu. 
Publikace přibližuje vznik a proměny hotelu 
Cristal, jeho společenskou roli i současný stav 
objektu, který už roky čeká na svou další 
kapitolu. Nechybí množství historických i 
současných fotografií. 
 
Tomáš Kesner, David Řeřicha: Vaněčkova ulice 
a Jiráskovo nábřeží 
Publikace ukazuje vývoj a zásadní stavební 

proměny městských čtvrtí od konce 19. století až po výstavbu dvou panelových sídlišť. Nabízí fotografie a urbanistické plány, 
které pomáhají porozumět tomu, jak se tyto části města vyvíjely a proč dnes vypadají právě tak, jak je známe. 
Obě knihy jsou doplněny unikátními obrazovými materiály a jsou skvělým průvodcem pro každého, kdo chce lépe poznat 
historii svého domova. 
Publikace vyšly díky finanční podpoře Ministerstva kultury a Města Železného Brodu. 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
RADČICE 
V sobotu 29.11. také v sousedních Radčicích slavnostně přivítali adventní čas v obci. Byla hojná účast místních, milá 
návštěva přespolních, spousta horkého svařáku, dílničky pro děti a dobroty z grilu. Také sněhové vločky stihly dorazit. 
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TANVALD 
V Tanvaldě na Šumburku najdete další unikátní Betlém v našem kraji. Najdete jej u rodinného domu pana Václava Melicha 
Vítězná 612, Tanvald -Šumburk. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
HUŤ 
V pátek 5.12.2025 přišel Mikuláš se svojí družinou do kaple svatého Vojtěcha v Huti. Kaple je krásně zrekonstruovaná, a tak 
tato návštěva Mikuláše přilákala velké množství dětí a jejich rodičů. 
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BERANY 
Milí hosté a přátelé, 
rádi bychom vás informovali, že Penzion a restaurace Berany jsou od dnešního 
dne uzavřeny. 
Provoz v současné době není aktivní a nepřijímáme nové rezervace ani 
objednávky. 
Děkujeme vám za dosavadní přízeň a podporu. 
Pokud dojde k jakýmkoliv změnám, budeme vás informovat prostřednictvím 
našich oficiálních kanálů. 
Tým Berany 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
ŽELEZNÝ BROD 

Kluziště Železný Brod  
Dobrý den, 
V pondělí 8.prosince od 14:30h otevíráme brány kluziště. (pouze pokud nebude pršet). 
Děti musí mít helmy a rukavice. 
Bruslení zdar!  
Váš tým ledařů.  
Město Železný Brod. 
 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
TANVALD 

Krátce před jednadvacátou hodnou byl na linku tísňového volání 
Hasičského záchranného sboru Libereckého kraje oznámen požár 
bytu ve dvanáctém patře panelového domu v Tanvaldu. 
Operační důstojník k místu události vyslal všechny základní složky 
IZS včetně profesionálních a dobrovolných hasičů. V době jejich 
příjezdu byl byt požárem kompletně zasažen, z horních pater 
domu bylo evakuováno 30 osob. 
Hasiči při likvidaci požáru nalezli v bytě 47letého muže. Bohužel i 
přes veškerou snahu záchranářů následně konstatoval lékař 
exitus. Hasičům se podařilo požár v bytě lokalizovat během pár 
desítek minut a po jeho uhašení se všichni evakuovaní obyvatelé 
mohli vrátit do svých domovů. Příčina vzniku požáru je 
předmětem dalšího vyšetřování. 
 
 
 

 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

LIBEREC 
Liberec se během prvního prosincového víkendu rozzářil 
kráskou skla, kterou doplnila tradiční řemesla. Historický 
Palác Liebieg se stal dějištěm Křišťálových Vánoc u 
Liebiegů, které nabízí klidné zastavení uprostřed 
předvánočního shonu, inspiraci na dárky od regionálních 
tvůrců a atmosféru plnou světla, žáru sklářských pecí a 
poctivého řemesla. 
 
 
 
 

 
 
 



 

14 
 
 

LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ – 08. 12. 2025- 14. 12. 2025 /45 

LIBEREC 
Už za pár měsíců otevře v Liberci jedna z nejmodernějších ortopedických klinik v zemi. Svým kapitálem ji podpořil miliardář, 
filantrop a majitel Jablotronu Dalibor Dědek. Dosud do ní investoval kolem sedmi set milionů korun, celý projekt se ale 
pravděpodobně vyšplhá k jedné miliardě.  
Nápad na vybudování kliniky Movela přišel od lékaře Roberta Švíglera. Jako ortoped měl přehled o tom, jaké jsou v kraji 
čekací doby na vyšetření i na operace. Před deseti lety otevřel s týmem ortopedů soukromou praxi, pacientů ale přibývalo a 
lékaři vnímali, že je potřeba začít řešit problém radikálněji. 

„Současná praxe je taková, že 
jsme si každý našli nějakou 
soukromou kliniku, kam jezdíme 
naše pacienty operovat. Ročně tak 
v pronajatých sálech mimo náš 
region provedeme patnáct set 
výkonů,“ přibližuje lékař. 
Proto začal uvažovat o vlastním 
zařízení, a protože Dalibor Dědek 
si s podobným nápadem pohrával 
dlouhá léta, dali se dohromady. 
„Myšlenka doktora Švíglera nám 
nebyla cizí, ve zdravotnictví se 
angažujeme už od počátku. Léta 
spolupracujeme s nemocnicemi, v 
Jablonci jsme vybavovali lůžkovou 
část ortopedie, kupovali techniku 
na operační sály. V Liberci jsme 
proto společně hledali vhodnou 
budovu, v níž by mohla klinika 
být,“ uvedl v letošním rozhovoru 

pro Forbes Dalibor Dědek. 
Nakonec se jako nejvhodnější ukázala budova bývalé Aviceny, kde byly kancelářské prostory. Její přestavby se ujal ateliér 
Atakarchitekti a podle architektky Michaely Říhové je přeměna náročná. Respektovat musí jak limity stávající budovy, tak 
splňovat přísné hygienické a technologické požadavky moderního zdravotnického provozu. 
V podhledech je schováno mnoho technologií, jen kabelů je tu asi sto dvacet kilometrů. „Pracujeme v mantinelech toho, co 
si můžeme dovolit. O to víc se snažíme, aby interiér působil lidsky, přehledně, navrhovali jsme ho tak, abychom eliminovali 
bloudění pacienta. Aby se tu lidé cítili dobře,“ přibližuje architektka. 
Uvnitř budovy vymysleli i celou řadu netradičních prvků, které ale mnohdy nejsou běžným okem postřehnutelné. V úvahu 
vzali architekti rovněž současné trendy, kdy se klade důraz na světlé barvy a příjemné materiály. Například hodně využívají 
sklo. Stěny tak vypadají lépe a jsou i snadněji omyvatelné. 
Koncept Movely je jednoduchý – nabídnout komplexní péči, od prvotního vyšetření v ambulanci až po operaci a následnou 
rehabilitaci. Tak, aby na sebe jednotlivé kroky navazovaly a pacienti mezi nimi nemuseli čekat měsíce. Myšlenka je jasná – 
dopřát lidem stejně rychlou a návaznou péči, jakou dnes mají třeba profesionální sportovci. 
„Když se vrcholový sportovec zraní, obvykle se kolem něj okamžitě vytvoří tým odborníků a péče na sebe plynule navazuje. 
Díky tomu se může vrátit zpátky ke svým výkonům. Jenže taková kontinuita v běžné praxi chybí, což má pak vliv na celou 
léčbu,“ podotýká manažerka kliniky Pavlína Housová. 
V pětipodlažní budově budou ve druhém patře tři operační sály. Už to je oproti okolním nemocnicím, kdy většina má na 
ortopedii vyhrazený jeden či dva, velký komfort. Lékaři by tu mohli odoperovat ročně až dva a půl tisíce pacientů. Nebudou 
je tak muset odvážet jinam a čekat na volná místa pro operaci jako dříve. 
Sály jsou navíc vybavené laminárním prouděním vzduchu, které vytváří maximálně bezpečné operační prostředí, a roli budou 
mít i edukační. 
„Měli bychom tu ukazovat a prezentovat nové postupy v ortopedii, nové implantáty. Technologicky je to propojené tak, že 
operaci snímají kamery, které ji pak promítnou živě i se zvukovým přenosem ve dvou tělocvičnách. Právě ty poslouží rovněž 
jako výukové středisko,“ vysvětluje Robert Švígler. 
Díky investorovi Daliboru Dědkovi si mohou dovolit ty nejmodernější technologie, které jsou dostupné na trhu. 
 
Více zde: https://forbes.cz/pece-jako-pro-sportovce-klinika-kterou-podporil-dedek-slibuje-revoluci-v-
ortopedii/?fbclid=IwY2xjawOiRsRleHRuA2FlbQIxMABicmlkETBvQTFSa1RndGtWS2dPOEZRc3J0YwZhcHBfaWQQMjIyMDM5MT
c4ODIwMDg5MgABHgvjrbVD6gyvltoN4e6mOFy0tZfTDHWk8P4OsAxeWKcnuwDvl3jmt-
NAJzoV_aem_k4bUuBq4ibI8tuu8qKViGw&brid=MTXRO-BfuJezdDolPTVnjw  
 
 
 
 

https://forbes.cz/pece-jako-pro-sportovce-klinika-kterou-podporil-dedek-slibuje-revoluci-v-ortopedii/?fbclid=IwY2xjawOiRsRleHRuA2FlbQIxMABicmlkETBvQTFSa1RndGtWS2dPOEZRc3J0YwZhcHBfaWQQMjIyMDM5MTc4ODIwMDg5MgABHgvjrbVD6gyvltoN4e6mOFy0tZfTDHWk8P4OsAxeWKcnuwDvl3jmt-NAJzoV_aem_k4bUuBq4ibI8tuu8qKViGw&brid=MTXRO-BfuJezdDolPTVnjw
https://forbes.cz/pece-jako-pro-sportovce-klinika-kterou-podporil-dedek-slibuje-revoluci-v-ortopedii/?fbclid=IwY2xjawOiRsRleHRuA2FlbQIxMABicmlkETBvQTFSa1RndGtWS2dPOEZRc3J0YwZhcHBfaWQQMjIyMDM5MTc4ODIwMDg5MgABHgvjrbVD6gyvltoN4e6mOFy0tZfTDHWk8P4OsAxeWKcnuwDvl3jmt-NAJzoV_aem_k4bUuBq4ibI8tuu8qKViGw&brid=MTXRO-BfuJezdDolPTVnjw
https://forbes.cz/pece-jako-pro-sportovce-klinika-kterou-podporil-dedek-slibuje-revoluci-v-ortopedii/?fbclid=IwY2xjawOiRsRleHRuA2FlbQIxMABicmlkETBvQTFSa1RndGtWS2dPOEZRc3J0YwZhcHBfaWQQMjIyMDM5MTc4ODIwMDg5MgABHgvjrbVD6gyvltoN4e6mOFy0tZfTDHWk8P4OsAxeWKcnuwDvl3jmt-NAJzoV_aem_k4bUuBq4ibI8tuu8qKViGw&brid=MTXRO-BfuJezdDolPTVnjw
https://forbes.cz/pece-jako-pro-sportovce-klinika-kterou-podporil-dedek-slibuje-revoluci-v-ortopedii/?fbclid=IwY2xjawOiRsRleHRuA2FlbQIxMABicmlkETBvQTFSa1RndGtWS2dPOEZRc3J0YwZhcHBfaWQQMjIyMDM5MTc4ODIwMDg5MgABHgvjrbVD6gyvltoN4e6mOFy0tZfTDHWk8P4OsAxeWKcnuwDvl3jmt-NAJzoV_aem_k4bUuBq4ibI8tuu8qKViGw&brid=MTXRO-BfuJezdDolPTVnjw
https://forbes.cz/
https://movela.cz/
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JABLONECKO V MÉDIÍCH 
 
 

ZPÁTKY DO PŘÍRODY 
Pořad České televize, kde jsou ukazována místa naší země, která stojí za to chránit. 
Tentokrát moderátoři navštívili místa z našeho kraje Jizerských hor: Josefův důl — Jedlový důl — Hejnice — Frýdlantské 
cimbuří — hora Jizera — Kočičí kameny — Rašeliniště na Čihadle — Chalupská slať — Bedřichovské výhledy. 
https://www.ceskatelevize.cz/porady/16916277726-zpatky-do-prirody/225544160320009/  
 

 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Gablonz – Jablonec: Vítězství i pády jizerskohorské metropole ve 
20. století 
Velmi poutavé vyprávění podle knihy Štěpána Kučery. V roce 2025 Štěpán Kučera připravil 
ze své knihy podklady pro rozhlasovou četbu na pokračování. 

https://liberec.rozhlas.cz/gablonz-jablonec-vitezstvi-i-pady-jizerskohorske-metropole-ve-20-stoleti-9579285  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.ceskatelevize.cz/porady/16916277726-zpatky-do-prirody/225544160320009/
https://liberec.rozhlas.cz/gablonz-jablonec-vitezstvi-i-pady-jizerskohorske-metropole-ve-20-stoleti-9579285
https://www.ceskatelevize.cz/porady/16916277726-zpatky-do-prirody/225544160320009/
https://liberec.rozhlas.cz/gablonz-jablonec-vitezstvi-i-pady-jizerskohorske-metropole-ve-20-stoleti-9579285
https://liberec.rozhlas.cz
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ŽELEZNÝ BROD 
Správa železnic plánuje rozsáhlou rekonstrukci železniční stanice v Železném Brodě, která by měla začít v roce 2027. Projekt 
s rozpočtem 960 milionů korun zahrnuje modernizaci nástupišť a zlepšení bezbariérového přístupu. Tato investice slibuje 

zkrácení jízdních dob na trati Jaroměř – 
Liberec a zvýšení komfortu pro cestující. 
Tak jako je velká přestavba nádraží na Malé 
Skále, která právě probíhá. Zřejmě v roce 
2027 má být zahájena velká přestavba stanice 
v Železném Brodě. Státní organizace Správa 
železnic zatím počítá s rozpočtem cirka 960 
milionů korun. V praxi to znamená, že na trati 
030, tedy Jaroměř – Liberec, budou platit za 
dva roky další výluky. Informaci jako první 
přinesl web zdopravy.cz. 
Na zpracování projektové dokumentace již 
Správa železnic tento týden vypsala soutěž.  
Hodnota projekční zakázky je odhadována na 
46 milionů korun. Projekt může dle zadání 
zahrnovat demolici stávající budovy a výstavbu 
nové přízemní budovy či výstavbu parkoviště 

P+R a cyklopřístřešku. 
Jenže obé už v místě stojí. Parkoviště i přístřešek vznikl při projektu dopravního terminálu, který byl před lety realizován 
městem za podpory dotací z Evropské unie. Ostatně, projekt dopravního terminálu získal v roce 2015 ocenění projektu Cesty 
městy. 
Projekt předpokládá hlavně výstavbu jednoho vnějšího a jednoho poloostrovního nástupiště s bezbariérovým přístupem. 
Projekt již schválila centrální komise. V poslední době došlo k demolici některých objektů v celé stanici, konkrétně strážního 
domku a výhybkářského stanoviště. Oproti původním plánu stačí v budově jedna vnitrostátní pokladna. 
Správa železnic si od úprav slibuje zkrácení jízdních dob a naplnění konceptu regionální dopravy. Dojde také k minimalizaci 
křižování na semilském zhlaví. „Hlavním cílem stavby je rekonstrukce železniční stanice, která umožní zvýšení rychlostí při 
jízdách vedlejším směrem, čímž dojde ke zkrácení jízdních i cestovních dob a též ke zkrácení provozních intervalů,“ uvádí 
Správa železnic. 
 

JABLONEC NAD NISOU 
Jablonec nad Nisou se připravuje na významnou proměnu centra města. Radní schválili spolupráci s vítězi architektonické 
soutěže na nový parkovací dům a bytové domy v ulici 5. května. Projekt, který navazuje na terminál veřejné dopravy, slibuje 

modernizaci a rozvoj městské 
infrastruktury. Jablonečtí radní schválili na 
začátku prosince projektovou spolupráci s 
vítězem architektonické soutěže na budoucí 
podobu nového parkovacího domu a 
bytových domů v ulici 5. května. Záměr 
parkovacího domu přímo navazuje na 
sousední terminál veřejné dopravy. „Bytové 
domy přináší potřebné nové byty do centra 
města. V roce 2021 odsouhlasilo 
zastupitelstvo města optimalizaci projektu 
Terminálu veřejné osobní dopravy,“ 
vzpomněla mluvčí jabloneckého magistrátu 
Jana Fričová. Hlavní úpravou byl přesun 
podzemního parkingu pod terminálem do 
nadzemního parkovacího domu v sousední 
proluce u schodů k vlakové zastávce. 

Důvodem byla potřeba rozložit investici do více etap a koncipovat parkování levněji. V roce 2024 město připravilo zadání 
dvoufázové anonymní architektonicko urbanistické soutěže. „Příprava zadání nám trvala několik měsíců a zahrnovala 
urbanistické i dopravní prověření, inženýrskogeologický a dendrologický průzkum, konzultace s odborníky na development i s 
řadou aktérů v území včetně dopravního inspektorátu a ŘSD,“ popsal jablonecký náměstek pro rozvoj a digitalizaci Jakub 
Chuchlík. 
 

 
 
 

https://jablonecky.denik.cz/
https://jablonecky.denik.cz/
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LIBERECKÝ KRAJ 
Představení výsledků dosavadní práce Libereckého kraje, novinky z jednotlivých resortů a 
také vize do budoucna. To vše nabízí obsah tradiční krajské ročenky. Veřejnost se v ní 
dozví kompletní informace o letos dokončených projektech, investicích a záměrech kraje 
na další rok. Ročenka je k volnému odběru na krajském úřadě nebo si zájemci mohou 
prolistovat její elektronickou verzi - odkaz dole. 
„Opět po roce shrnujeme to, co se nám za tento rok podařilo a na čem je třeba do 
budoucna dále pracovat. Veřejnost takto ucelenou zprávu o naší činnosti dostává každý 
rok," uvedl k čerstvě vydanému materiálu hejtman Libereckého kraje Martin Půta. 
Občané naleznou v ročence informace o výsledcích práce všech devíti členů Rady 

Libereckého kraje a jejich resortů. Dále tam je například slovo hejtmana a ředitele krajského úřadu. 
V publikaci se vyjadřují i členové zastupitelských klubů. Nedílnou součásti ročenky jsou důležité kontakty na jednotlivé úseky 
krajského úřadu a další regionální instituce. 
Odkaz na stažení ročenky: Ročenka 2025 https://www.kraj-lbc.cz/urad/odbory/odbor-kancelare-
hejtmana/oddeleni/oddeleni-tiskove-a-vnejsich-vztahu/rocenky-libereckeho-kraje  
 

JABLONEC NAD JIZEROU 
Na silnici I/14 mezi Rokytnicí nad Jizerou a Jabloncem nad Jizerou byla dokončena 
první část rozsáhlé rekonstrukce. V úseku je nyní obnoven plynulý provoz v obou 
směrech. Opravy však budou pokračovat i v příštím roce. Řidiči musí počítat s 
návratem kyvadlového provozu řízeného semafory, a to až do konce roku 2026. 
Rekonstrukce komunikace I/14 byla zahájena na přelomu března a dubna letošního 
roku. Rozsáhlé práce byly nutné na základě diagnostické prohlídky, která potvrdila 
nevyhovující stav vozovky i souvisejících stavebních konstrukcí. Komunikace, opěrné 
zdi i odvodnění jsou v tomto úseku na konci své životnosti, a proto byla zahájena 
jejich kompletní oprava. Rekonstruovaný úsek začíná přibližně 150 metrů za 
křižovatkou do Rokytnice nad Jizerou a končí na hranici města Jablonec nad Jizerou. 
Silnici po její pravé straně v téměř celé délce zajišťuje soustava opěrných zdí, které 

procházejí postupnou rekonstrukcí. Součástí prací je rovněž obnova povrchu komunikace, zpevnění svahů, oprava odvodnění 
i nové vodorovné dopravní značení. Celková délka opravovaného úseku je 1 174 metrů. „V rámci stavby je řešeno devět 
opěrných zdí a jedna zeď zárubní. Zároveň vznikne pět nových objektů armovaných svahů, které umožní rozšíření 
nezpevněné krajnice. V intravilánu Rokytnice nad Jizerou (část Malá Rokytnice) budou také přemístěny stávající autobusové 
zastávky blíže ke zástavbě, aby lépe vyhovovaly místním podmínkám i bezpečnosti cestujících. Zhotovitelem stavebních prací 
je společnost EUROVIA CZ za 56,789 milionu Kč bez DPH," upřesnila tisková mluvčí ŘSD Liberecký kraj Kamila Zahálková. 
 

JIZERSKÉ HORY 
„Pokud neznáš svou rodinnou historii, neznáš nic. Jsi jako list, který netuší, že je 
součástí stromu," řekl americký spisovatel Michael Crichton. Právě tento citát 
vystihuje poslání nové komiksové knihy Příběhy z Jizerských hor v komiksech, která si 
klade za cíl přiblížit mladé generaci bohaté a často dramatické dějiny Jizerských hor. 
Jizerské hory mají za sebou pestrou historii plnou výjimečných osobností i událostí, o 
nichž dnešní mládež mnohdy ví jen velmi málo. Nová kniha proto využívá poutavou 
formu komiksu, která propojuje edukační hodnotu se zábavou, a otevírá tak cestu k 
hlubšímu vztahu k místu, odkud čtenáři pocházejí. 
Publikace ve formátu A4 má rozsah 116 stran a představuje jedenáct příběhů, jež 
chronologicky provázejí nejvýznamnějšími okamžiky jizerskohorské historie. Čtenáři 
se mohou těšit na témata: 
• osada Jizerka 
• hejnická madona 
• doktor Kittel 
• Šťastná země / Terra Felix 
• rozhledna Štěpánka 
• jizerskohorský les 
• protržená přehrada 
• továrník Liebieg 
• vznik jizerskohorské turistiky 

• učitel Leutelt 
• ochrana přírody 
 
 
 

https://www.kraj-lbc.cz/urad/odbory/odbor-kancelare-hejtmana/oddeleni/oddeleni-tiskove-a-vnejsich-vztahu/rocenky-libereckeho-kraje
https://www.kraj-lbc.cz/urad/odbory/odbor-kancelare-hejtmana/oddeleni/oddeleni-tiskove-a-vnejsich-vztahu/rocenky-libereckeho-kraje
https://www.nasejablonecko.cz/
https://www.nasepojizeri.cz/
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VYŠLO DALŠÍ ČÍSLO TROSEČNÍKU 
Kulturně-společenský emailový magazín o Českém ráji a okolí. Trosečník aneb co se děje pod Troskami a v okolí.  
Pokud máte zájem dostávat každý týden nová vydání, zašlete žádost panu vydavateli a redaktorovi M. Fefík Podobský - 

fefik.sorry@email.cz  
 
Poslední číslo naleznete https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/trosecnik-255-48-aneb-co-se-deje-v-kraji-pod-
troskami-772_628cs.html  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

mailto:fefik.sorry@email.cz
https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/trosecnik-255-48-aneb-co-se-deje-v-kraji-pod-troskami-772_628cs.html
https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/trosecnik-255-48-aneb-co-se-deje-v-kraji-pod-troskami-772_628cs.html
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KULTURA a POZVÁNKY 
https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/  

 
AKCE V LOUŽNICI 2025 – již naplánované akce, ale bude toho ještě více: 

 
 

ŠTĚDRODENNÍ SETKÁNÍ + BETLÉMSKÉ SVĚTLO 
Ve středu na štědrý den 24. prosince 2025 od 14 
hodin proběhne u Betlému 
 

ROK 2026 
 
LEDOVÁ KRYSA  
V sobotu 10. ledna 2026 - Slavné závody v malých 
motocyklech, který pořádají Kumpáni. 
 

SOKOLKA CUP  
Když bude sníh…, můžete se těšit na závody na 
sáňkách. 
 
OBECNÍ KNIHOVNA LOUŽNICE 
Během roku 2026 budou probíhat poutavé a zajímavé 
akce v knihovně pro děti, dospělé a seniory. 
 
HASIČSKO-HALUŠKOVÝ PLES 
V sobotu 21. března 2026 budou kulturním domem 
vonět halušky na plátě a na sále se bude tančit.   

 
PÁLENÍ ČARODĚJNIC 
Ve čtvrtek 30. dubna 2026 se můžete těšit na 
oblíbenou jarní akci, kterou na místním koupališti pořádá 
SDH Loužnice. 
 
DĚTSKÝ DEN – putování za pohádkou 
V sobotu 27.  června 2026 se můžete těšit na 
oblíbenou akci pro děti a dospělé, v prostoru koupaliště. 
 
LETNÍ KINO 2026 
V letních dnech opět můžete počítat s pestrou nabídkou 
letních kin, v prostoru koupaliště. 
 

SVATÝ VÁCLAV 
V pondělí 28. září 2026 proběhne tradiční mše u 
zvoničky v Loužnici 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/
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https://www.zeleznybrod.cz/cz/aktualne/kalendar-akci/
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https://ksk-liberec.cz/
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https://www.facebook.com/kinobrod
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https://www.tanvald.eu/redakce/index.php?show=all&subakce=events&lanG=cs&xuser=&events_type=4
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POČASÍ 
Kde právě prší, najdete zde:  http://radar.bourky.cz/  

A jak je na horách? To najdete zde: https://www.hydronet.cz/  
Jaké bude počasí Vám také velmi přesně ukáží zde: https://www.yr.no/nb  a https://www.windy.com  

 

PRANOSTIKY 
Není-li prosinec studený, bude příští rok hubený. 
Když v prosinci mrzne a sněží, úrodný rok na to běží. 
Mrazivý prosinec, mnoho sněhu, žíznivý roček bude v běhu. 
V prosinci-li zima, sníh-li hojně lítá, hojnost všady bývá žita. 
Prosinec se sněhem na pěšině, žitko je na každé výšině. 
Mnoho sněhu v prosinci - mnoho ovoce a trávy. 
Pošmourný prosinec, dobré je znamení pro sady, lučiny i 
všechno osení. 
Jsou-li v zimě po cestách ledy, podaří se výborně zelí. 

13.12. 
Svatá Lucie noci upije, ale dne nepřidá. 
Na svatou Lucii jasný den, urodí se konopí a len. 
Jaké jsou dni od sv. Lucie do Božího narození, takové jsou též 
měsíce příštího roku.(12 dní - 12 měsíců) 
Když přijde sv. Lucie, najde tu už zimu. 
 
Mléčná dráha v prosinci jasná, bude v příštím roce úroda krásná. 
Po studeném prosinci bývá úrodný rok. 

 

FÁZE MĚSÍCE 
 

11.12. 20.12. 27.12. 

   

 
------------------------------------------------------------- 

Slunce           Měsíc 10.12. 2025 
 

Vychází: 07:29       Vychází:  14:12 
Zapadá: 15:45        Zapadá:  05:31 

 

 
 

 
 
 
------------------------------------------------------------- 
PROSINEC 2025 
8.12. 
Planetka č. 16 Psyche v opozici se Sluncem (9,7m) 
Přechod Titanu přes Saturn (vstup 17.44 UT) 
 
10.12. 
Zákryt hvězdy Regulus ve Lvu Měsícem (07.45–
08.31 UT) 
 
11.12. 
Měsíc v poslední čtvrti (20.51 UT) 
 
14.12. 
Maximum meteorického roje Geminid (ZHR 150) 
 
16.12. 
Zákryt Titanu Saturnem (16.25–22.01 UT) 
 

 

ÚKAZY NA OBLOZE 
 
Merkur 
Za tři dny nastávají nejlepší podmínky na zachycení nezvyklé komety: planety 
Merkur. Ano, Merkur má ohon. Ale má to háček. Ohon je sodíkový. Pouhým 
okem ani obyčejnými dalekohledy není tento ohon viditelný. Je velice slabý, 
prakticky se na pozemské obloze vytrácí. K jeho odhalení astronomové proto 
využívají úzkopásmové filtry propouštějící světlo v oranžovo-žluté oblasti. 

 
 
Kometa 3I/ATLAS proletěla blízko sondy Juice. 
Evropští astronomové ukázali nový záběr komety 3I/ATLAS získaný sondou 
Juice určenou pro sledování planety Jupiter. Přístroj rovněž shromáždil data o 
chování a složení mezihvězdného návštěvníka. Vědci popsali zářící komu 
(plynný obal obklopující jádro komety) a dále sdělili, že viditelný je také 
plazmový ohon, který tvoří elektricky nabitý plyn. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://radar.bourky.cz/
https://www.hydronet.cz/
https://www.yr.no/nb
https://www.windy.com/
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA 

KALENDÁRIUM 

GRATULUJEME 
 Pevné zdraví přejeme našim spoluobčanům a přátelům, kteří tento týden slaví narozeniny.  

Pokud si někdo nepřeje být uveden v Loužnickém Zpravodaji, nebo naopak, není z naší obce,  
ale má naši obec rád a chce zde být uveden, stačí zavolat redakci. 

 

TENTO TÝDEN OSLAVÍ NAROZENINY: 

  8. 12. 2025 Marcel Tiler 
  9. 12. 2025 Kateřina Rock 
11. 12. 2025 Roman Daníček 
11. 12. 2025 Martina Dimmerová 
12. 12. 2025 Martin Praveček 
13. 12. 2025 Jana Hloušková 
13. 12. 2025 Jaroslav Růžička 

 

 

VÝROČÍ 
8.12. 1885 – Marie Janků-Sandtnerová, učitelka, autorka kuchařských příruček 
9.12. 1997 – Prezident Václav Havel přednesl v Rudolfinu před oběma komorami 
parlamentu svůj projev. 
10.12. 1179 – V bitvě u Loděnice u Berouna se utkal právoplatný nástupce trůnu 
Bedřich se Soběslavem II. 
11.12. 1972 – Apollo 17 přistálo na Měsíci. 
12.12. 1901 – Guglielmo Marconi provedl první transatlantické bezdrátové spojení. 
13.12. 1924 – V Brně byl vztyčen první vánoční strom republiky. 
14.12. 1935 – Pro nemoc abdikoval prezident Tomáš Garrigue Masaryk. 
 
 

VÝZNAMNÉ DNY 

8.12. – Den sádla, Den brownies, Den cestování časem 
9.12. – Den sladkého pečiva, Den vánočních pohledů, Mezinárodní den proti korupci, 
Mezinárodní den veterinářství, Den techno  
10.12. – Den lidských práv, Den ležáku 
11.12. – Světový den dětství, Mezinárodní den hor, Den bagelů, Světový den dětství, 
Den nálezů a ztrát 
12.12. – Den perníkových domečků, Den zdobení perníčků 
13.12. – Den houslí, Den teplého kakaa, Den chorálů 
14.12. – Den opic, Den pečených kaštanů 
 

 

ZAJÍMAVÉ DNY OBCE LOUŽNICE z kroniky: 

 
1946 
Silnice do Železného Brodu – Jaký je nedostatek 
dělníků vidíme nejlépe na stavbě naší silnice k Žel. 
Brodu.  
 
Od roku 1940 jest pod Loužnicí rozkopána a veškerá 
doprava se děje přes Bratříkov.  
 
Doufali jsme, že letošní zimu budeme už míti průjezd 
po nové silnici, bohužel je málo dělníků a při 
dosavadním stavu sotva bude příští zimu průjezd.  
 
Nyní pracují na její stavbě Maďaři ze Slovenska. 
 

 

VÝZNAM JMEN: 
08. 12. 2025 – 14. 12. 2025 

 
8.12. - KVĚTOSLAVA je ženské 
křestní jméno slovanského původu, 
vzniklé překladem latinského jména 
Flora. Jeho zkrácenou verzí, která 
je dnes již považována za 
samostatné jméno, je Květa a 
Květuše. 
 
9.12. - VRATISLAV je mužské 

křestní jméno slovanského 

původu. Jeho význam je obvykle 

vykládán jako „navratitel slávy“.  
 

10.12. - JULIE je ženské křestní 
jméno latinského původu, 
odvozené od jména patricijského 
rodu Iuliů. Je to ženská varianta 
mužského jména Julius. 
 
11.12. - DANA je ženské křestní 

jméno. Toto jméno je hebrejského 

původu (hebrejsky דנה) a znamená 

„soudkyně“. 

 

12.12. - SIMONA je ženské 
jméno pocházející z hebrejštiny a 
znamená „slyšící“, „naslouchající“. 
 

13.12. - LUCIE (nebo též Lucia) 
pochází z latinského slova lux – 
světlo a význam jména je „světlá“, 
„zářící“. 
 

14.12. - LÝDIE pochází z řečtiny 
a znamená pocházející z Lýdie 
(území Malé Asie). 
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RADY BABKY KOŘENÁŘKY  
 

MANDARINKA 
Malá sestra pomeranče, původem z Číny, rozhodně nedělá svému příbuznému 
ostudu. Ba naopak. Se svými zdravotnímu benefity drží s ostatními citrusy 
statečně krok a chutí mnohé z nich dokonce předčí. Původ názvu tohoto ovoce 
je tak trochu záhadou. Někteří tvrdí, že vychází ze starého názvu pro Mauricius 
(Mandare), jiní zase udávají spojitost s mandaríny, čínskými vysokými úředníky, 
z jejichž země mandarinka pochází. 
Mandarinky jsou bohatým zdrojem vitamínů (A, B i C) a tělu prospěšných 
látek - z mnoha jmenujme třeba magnesium, železo, vápník nebo fosfor. 
Mandarinky obsahují vitamíny, vlákninu a antioxidanty, které bojují v těle 
proti volným radikálům. Středně velká mandarinka obsahuje 24 mg 
vitamínu C. Vitamín C je důležitý pro vstřebávání železa z potravy. Mandarinka 
obsahuje také vitamín A, který je důležitý pro naši imunitu a zrak. 
Mandarinky mají oproti pomerančům trošku menší hodnoty vitamínu C, ale zase 
více vitamínu A a železa. 

 
Jak mandarinky prospívají našemu zdraví: 
 
1. Lepší trávení - Jedna střední mandarinka obsahuje 1 gram vlákniny. Vláknina pomáhá našemu tělu zlepšovat trávení. 
Vláknina dále zlepšuje krevní tlak, pomáhá snižovat cholesterol a působí preventivně proti vzniku hemeroidů.  
 
2. Podporuje kardiovaskulární systém - Vitamín C, draslík a vitamín B6 jsou důležité pro náš kardiovaskulární systém. 
Mandarinky také obsahují takzvané flavonoidy, které působí preventivně proti řadě srdečních onemocnění. Flavonoidy také 
pozitivně působí na průtok krve v tepnách a zároveň zamezují oxidaci v těle. Draslík v mandarinkách působí preventivně 
proti vysokému tlaku a snižuje tak možnost mrtvice.  Dle této studie se zjistilo, že se konzumace citrusů pozitivně projevuje 
na snížení srdečních onemocnění a mrtvice. Tato studie se prováděla v Japonsku na 10 623 účastnících. 
 
3. Posiluje imunitu - Mandarinky obsahují 27 mg vitamínu C na 100 g. Vitamín C posiluje náš imunitní systém a působí 
preventivně proti nachlazení.  
 
4. Mandarinky a hubnutí - Jedna střední mandarinka má přibližně 10 g cukru (fruktóza, sukróza a glukóza). Mandarinka 
je tedy vhodná jako svačina po tréninku, kdy potřebujeme doplnit energii nebo na snídani. Mandarinka obsahuje také 
přibližně jeden gram vlákniny, která zlepšuje trávení a stabilizuje glukózu v krvi.   
 
5. Mandarinky jsou zdrojem draslíku - Ve střední mandarince je přibližně 150 mg draslíku, Draslík je důležitý pro 
správnou funkci ledvin, svalů, nervové soustavy a srdce. Draslík hraje také důležitou roli ve zdraví našich kostí a působí 
preventivně proti osteoporóze (nemoc kostí, který se objevuje většinou v pozdějším věku). Glykemický index mandarinky je 
relativně nízký a to kolem 30-50 a tak se hladina cukru v krvi příliš nezvyšuje.   
 
6. Obsahuje antioxidanty - Mandarinky dodají našemu tělu také plno antioxidantů. Antioxidanty pomáhají v boji proti 
volným radikálům a tím pádem působí jako prevence proti vzniku cukrovky, srdečního onemocnění, a dokonce i rakoviny. 
Nesmí se zapomenout ani na vitamín c, což je ve vodě rozpustný vitamín, který působí také jako antioxidant. 
 
7. Zdravá kůže a vlasy - Vitamín C v mandarinkách nepomáhá jen našemu imunitnímu systému, ale zlepšuje také zdraví 
naší pokožky díky podpoře produkce kolagenu v těle. Vitamín A v mandarinkách pomáhá v boji proti akné, pupínkům a 
dalším kožním onemocněním. Antioxidanty v mandarince 
působí proti volným radikálům, které napadají naše buňky a 
způsobují oxidaci, která může mít za následek rychlejší 
stárnutí. Pokud máme v těle příliš mnoho volných radikálů, tak 
se to může projevit i na naší pokožce v podobě předčasných 
vrásek.  
 
Mandarinky při těhotenství? Můžou se jíst?  
Mandarinky obsahují kyselinu listovou, která je velmi potřebná 
a důležitá pro zdravý vývoj plodu během těhotenství. 
Mandarinky obsahují také dostatek vlákniny, která pomáhá 
dobře trávit potravu během těhotenství. Mandarinky tedy 
mohou posloužit během kojení i těhotenství jako chutná a 
zdravá svačinka. 
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LOUŽNICKÉ DOBRŮTKY  
 
ZAPEČENÉ BRAMBORY S UZENÝM MASEM 

Brambory 1 kilogram (uvařené ve slupce), uzené maso 250 gramů (vařené), 
vejce 3 kusy, mléko 5 decilitrů, sádlo 90 gramů, sůl. 
Uvařené a vychladlé brambory oloupeme a nakrájíme na plátky. Pekáček 
vymažeme sádlem a na dno rozložíme vrstvu brambor. Trochu je osolíme, 
rozložíme na ně vrstvu nahrubo nasekaného uzeného masa a pokapeme ho 
sádlem. Přidáme opět vrstvu brambor, které osolíme, vrstvu uzeného, které 
omastíme a takto postupujeme, až spotřebujeme všechny suroviny 
(poslední vrstvou musí být brambory). Naplněný pekáč vložíme do trouby 
vyhřáté na 180 °C a brambory s uzeným masem necháme krátce zapéct. 
Mezitím v hrnku rozkvedláme vejce s mlékem a troškou soli. Brambory s 

masem touto směsí zalijeme a dále pečeme, dokud se na povrchu neutvoří zlatavá kůrčička. Podáváme s kyselými okurkami 
nebo zeleninovým salátem. 
 
 
SALÁT Z ČERVENÉHO ZELÍ S KŘENEM 

Zelí červené 400 gramů (čerstvé), jablka 1 kus, zelí kysané 1 lžíce, křen (5 
centimetrů), sůl, nálev z kysaného zelí a cukru 2 lžíce. 
Zelí nakrájíme na nudličky nebo nakrouháme, nasypeme do mísy a smícháme 
ho se zelím kysaným. Jablko omyjeme, zbavíme jádřince a nakrájíme ho na 
malé kousky. Křen nastrouháme najemno a obojí přimícháme k zelí v míse. 
Salát dochutíme solí, případně trochou nálevu z kysaného zelí nebo cukru a 
necháme krátce odležet. 

 
 
PEČENÝ BŮČEK NA ČESNEKU 

Vepřový bůček s kostí a kůží 1 kilogram, cibule žlutá 1 kus, cibule červená 1 
kus, mletý kmín 1 lžička, paprika zauzená 1 lžička, česnek 1 palička, šalvěj 1 

hrst, olej olivový 60 mililitrů, sůl. 
Troubu předehřejte na 170 stupňů. Bůček omyjte a pomažte olivovým olejem 
smíchaným s kořením. Stroužky česneku vložte neoloupané na dno pekáčku, 
do kterého poté položíte bůček kůží dolů. Pečte cca 2 a půl hodiny. Podávejte 
s čerstvým chlebem. 
 
 

 
STAROČESKÝ MEDOVNÍK 

Těsto: mouka pšeničná hladká 750 gramů, cukr moučkový 150 gramů, sádlo 
90 gramů, vejce 3 kusy, jedlá soda 2 lžičky, med 6 lžic, mléko 6 lžic 
Krém: mléko 750 mililitrů, mouka pšeničná polohrubá 7 lžic, cukr vanilkový 2 
balíčky, žloutek 3 kusy, cukr moučkový 120 gramů, máslo 250 gramů. 
Z hladké mouky, cukru, sádla, vajec, jedlé sody, medu a mléka vypracujte 
nelepivé těsto. Rozdělte ho na 6 dílů, a ty vyválejte na pláty o tloušťce asi 
0,5 cm. Z každého plátu vykrojte stejně velké placky. Z odkrojků těsta 
vyválejte poslední placku. Vykrajovat ji však nemusíte, poslouží na závěrečné 
zdobení dortu. Placky dejte na plech vyložený pečicím papírem a postupně je 
pečte v troubě předehřáté na 180 °C dozlatova (asi 10 minut). Mezitím 

nalijte mléko do kastrolu se silným dnem, přisypejte do něj mouku a vanilkový cukr a vše dobře rozmíchejte. Za stálého 
míchání pomalu ohřívejte. Do horké směsi postupně zašlehejte žloutky. Až kaše zhoustne, odstavte ji a nechejte zchladnout. 
Pak do směsi zašlehejte moučkový cukr a nakrájené máslo. Vyšlehejte dohladka a nechejte vychladnout. Vychladlou placku 
potřete krémem a přiklopte ji další plackou, kterou opět potřete. Pokračujte, dokud vám nedojdou vykrojené pláty. Krémem 
potřete i poslední plát a stěny dortu. Nevykrojenou placku rozdrobte prsty do konzistence strouhanky a prosejte ji přes 
cedník. Povrch celého dortu posypejte připravenými drobečky. Na dno větší dortové formy položte do kříže dva složené 
pruhy z alobalu nebo pečicího papíru tak, aby přesahovaly ven (dort pak z formy lépe vyndáte). Na ně položte dort a celou 
formu zabalte do potravinové fólie. Uložte do chladničky nejlépe přes noc, aby medovník zvláčněl a rozležel se. 
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DŮM a ZAHRADA 
 

ADVENTNÍ VĚNEC NA DVEŘE 
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DŮM a ZAHRADA 
 

STUDENÝ PORCELÁN 
Domácí výroba nejen Vánočních ozdob. Skvělá zábava pro děti i jejich rodiče. 

 
Studený porcelán je úžasná modelovací hmota, ze které můžeme vyrábět různé ozdoby a dekorace. Se skutečným 
porcelánem nemá kromě sněhobílé barvy nic společného. Je to univerzální modelovací hmota vhodná na domácí tvoření pro 
děti i dospělé. Pro děti je opravdu super. Hmota je zcela netoxická, vyrobíme ji za pár korun a děti se s ní mohou dokonale 
vyřádit. 
Studený porcelán můžeme použít na výrobu různých ozdob a dekorací. Co si z něj vytvoříme záleží jen na naší zručnosti a 
fantazii. 
 
Recept na studený porcelán: 
2 hrnky jedlé sody 
1 hrnek kukuřičného škrobu 
1 ¼ hrnku studené vody 
teflonová pánev 
měchačka (vařečka) 
pečící papír 
kuchyňská folie 
 
1. Připravíme si čistou teflonovou pánev a za studena v ní smícháme všechny suroviny. Celou směs důkladně promícháme a 
za stálého míchání na mírném plameni pomalu zahříváme. 
 
2. Hmota nám začne postupně houstnout. Na minimální teplotu ji vaříme, dokud se nezačne odlepovat od pánve. V tu chvíli 
ji z pánve přendáme na pečící papír, zabalíme a necháme zchladnout. Kdyby se stalo, že se hmota příliš přehřeje a v pánvi 
začne tvrdnout, nic si z toho nedělejte. Je možné ji znovu naředit vodou a opět prohřát do tvárného stavu. 
 
3. Jakmile hmota dosáhne teplotu snesitelnou pro naše ruce, začneme ji rukama zpracovávat jako běžné těsto. Z 
propracované hmoty můžeme začít ihned tvořit. Odebereme si pouze potřebné množství hmoty. Studený porcelán, se 
kterým zrovna netvoříme zabalíme do potravinářské folie, aby nám nevysychal. Můžeme jej dobře zabalený skladovat i 
několik dní při pokojové teplotě. Nikdy nedáváme do lednice. S hmotou se velmi dobře pracuje, je tvárná a nelepí se na 
ruce. 
Děti rády tvoří barevné výrobky. Můžeme jim bez problému vyrobit hmotu barevnou (stačí do ní přidat trochu tempery) nebo 
mohou modelovat výrobky z bílé hmoty a potom si je akrylovými barvami pomalovat. Hotové barevné výrobky je možné 
ještě zafixovat bezbarvým lakem. 
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DŮM a ZAHRADA 
 

O adventu zapalujeme svíčky. Žijeme ve sklářském kraji, tak využijte tento materiál i na svém svátečním stole.  
Zde je několik inspirací: 
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LOUŽNICKÉ TRADICE 
 

2. ADVENTNÍ NEDĚLE 
 
Druhá adventní neděle – 14. prosince 2025 - bronzová 
 
Celý den a následující týden se týká vztahů, rodiny a přátel. Proto bychom tuto neděli měli pozvat někoho na slavnostní 
oběd. 
U něj však nezapomínáme na vánoční střídmost, a proto volíme lehké 
pokrmy a odpustíme si velké množství alkoholu a tvrdý vynecháme 
úplně. 
Nejvhodnějším tématem pro hovor je tradice Vánoc, která je bohatá a 
dá se o ní dlouho povídat nebo číst. 
 
Pokud ovšem chceme zůstat sami, pak se hospodyně pustí do pečení 
cukroví. Tradice pečení cukroví je dávná a stále velmi oblíbená. 
Hospodyňka by měla zvládnout upéct během Adventu 9 druhů cukroví, 
tak vzdá úctu tomuto počínání a času. Protože peče pro celou rodinu je 
myšlenkami u svých blízkých a tím vyjadřuje tento den. Cukrovím 
můžeme obdarovat na Štěpána i přátele a širší rodinu. Pilné hospodyňky 
mohou upéct 12 druhů a každý druh zasvětit jednomu z měsíců. 
Víte, že cukroví by se mělo jíst až na Boží hod Vánoční? Je to také proto, 
že v adventu a na štědrý den bychom se neměli přejíst. 
 
Hospodář má také tradiční úkol - psaní vánočních přání těm, koho o 
Vánocích neuvidí a nemůže jim popřát osobně. Poslání vánočního přání 
či pohledu je osobní, uctivé a v dnešní přetechnizované době určitě 
všechny potěší dopis nebo pohled ve schránce. 
 

Tradice nám 
také určuje 
nevhodnější 
čas pro výběr 
vánočních dárků, a to je právě po druhé adventní neděli, kdy 
máme být myšlenkami se svými blízkými. 
 
Druhá adventní svíce se zapaluje opět po vyjití první hvězdy. 
Zapalujeme ji s úctou k rodině, přátelům a všem vztahům, které 
máme, neboť i ty špatné jsou užitečné, protože nám dávají 
zkušenost. 
Zároveň nezapomínáme, že nesmíme předbíhat, a ještě celý týden 
po první adventní neděli je přidělen zdobení příbytku a rozjímání 
nad naším vztahem k rodině a národu. 
 
Česká tradice nám velí dávat dárky z lásky a od srdce, neboť jen 
takový dar je nám blízký a vyvolá v obdarovávajícím i v 
obdarovaném radost. Tam, kde se dávají dary z povinnosti neb 
dle toho kolik stály, jsou Vánoce smutné a falešné. 
Dárek by měl vyjadřovat nás, ale především se musí líbit tomu, 
kdo jej dostává. Tak budeme mít jistotu, že dárek se nestane 
zapomenutým pracholapem. Peníze v obálce pod stromečkem 
nejsou vhodné, neboť říkají obdarovanému, že nám nestojí za 
námahu a lámání si hlavy, co by se mu hodilo či líbilo. 
Naši předkové si nejvíce vážili dárků vlastnoručně vyrobených a 
když každý v rodině něco vyrobí či vymyslí o to víc si ostatní jeho 
práce váží. Tím, že dárek vyrobíme, tak nás zároveň vyjadřuje. 
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RORÁTY (JITŘNÍ, RANNÍ ADVENTNÍ MŠE) 
Roráty neboli jitřní jsou prastaré adventní zpívané ranní mše, které se konávaly každý den po dobu celého adventního 

období. Jejich návštěva patřila k předvánoční poezii 
venkova. Probíhaly v brzkých ranních hodinách a mnohde 
se konaly jen za svitu svící. Ty vyvolávaly v prosincových 
tmavých, studených a předvánočních ránech jedinečnou 
atmosféru. V rorátech se právě setkává symbolika ranní 
dlouhé prosincové tmy a světel svící, které symbolizují 
příchod Světla světa – Ježíše Krista. Zdánlivě neporazitelná 
moc tmy je tak postupně prozařována drobnými a šířícími 
se světélky, které ohlašují konec vlády tmy. 
Název „roráty“ pochází z nejznámější latinské adventní 
písně pocházející z 16. stol: "Rorate coeli desuper..." - 
"Rosu nám dejte nebesa, dejte nám spasitele...“ Kořeny 
adventní rorátní mše spadají do doby Karla IV., který 
zavedl tradici pravidelných ranních mariánských votivních 
mší, které se konaly po celý rok. Vývoj rorátů dosáhl 
svého vrcholu v 16. století. V současné době jsou roráty 
zařazovány pouze ke konci adventního období. 
Roráty byly komponovány způsobem, kterému se říká 

tropování. Při tropování se postupovalo následujícím způsobem: na určitou melodii gregoriánského chorálu se narouboval 
český text, poté se chorál na vhodném místě rozdělil a vložila se do něj samostatná píseň, která dále rozvíjela v chorálu 
nastolené téma. 
Česká hudební tradice se může pochlubit výjimečným počtem kvalitních adventních písní a roráty jsou naprosto jedinečnou 
hudebně liturgickou formou, která je kontextu evropské hudební historie jedinečná. 
Bohoslužby začínají v šest hodin ráno a opakují se po celý advent kromě nedělí. 
 

ČESKÉ RORÁTY 
Nejvýznamnější památky jsou pro svou unikátnost zapsány na seznam světového kulturního dědictví, a jak všichni víme, 
vedle hmotných kulturních památek existují také památky nehmotné. 
V naší zemi mezi ně patří např. známá jízda králů. Jsou však i další pamětihodnosti nemateriální povahy, které můžeme 
považovat ne-li za světové, pak jistě za národní kulturní bohatství. Mezi takové bychom mohli počítat i fenomén nadcházející 
adventní doby – české roráty. Michael Pospíšil – hudebník, pedagog a znalec barokní hudby – zastává dokonce názor, že 
nebýt rorátů, nemluvilo by se už dávno v této zemi česky. 
(https://www.youtube.com/watch?v=BqQ4s5pm8f4&ab_channel=Vizualne) 
Roráty jsou ranní mše sloužené v adventním čase, ale roráty jsou také starodávné písně, které při těchto bohoslužbách 
zaznívají. Podle nejznámější z nich – vstupního zpěvu „rosu dejte nebesa“ (latinsky „Rorate coeli desuper“) – se nazývá celý 
soubor písní této liturgické doby.  
České adventní zpěvy nemají v evropské kultuře obdobu. Stačí otevřít i běžný, současně užívaný kostelní zpěvník – 
kancionál, část „adventní písně“. U názvů písní bývá zmínka o původu, o době vzniku… A jsou to data úctyhodná – od 14. 
století po současnost – počínaje písní Ejhle, Hospodin přijde, převzatou z antifonáře Arnošta z Pardubic (1297 – 1364). 
Osobní přítel zmíněného biskupa Arnošta z Pardubic král Karel IV. docílil toho, že naše země obdržely výjimku a jinde pouze 
o sobotách sloužené jitřní mše k poctě P. Marie byly u nás v adventu slaveny denně. Původně náročné liturgické zpěvy 
provozovali pouze klerici, později takzvaná literátská bratrstva – sbory sice laických, ale školených zpěváků – měšťanů, 
řemeslníků… Tradice těchto pěveckých spolků trvala po celá staletí, až do r. 1768, kdy Josef II. jejich činnost zakázal. Po 
jeho smrti byl sice zákaz zrušen, ale činnost těchto sborů se už nepodařilo zcela obnovit, kontinuita byla zpřetrhána. Tzv. 
literátská bratrstva sice doprovázela svým zpěvem liturgii po celý rok, ale právě roráty byly jakousi „výkladní skříní“ jejich 
uměni. Vznikaly skvělé, ručně opisované zpěvníky Rorátníky, později vydávané i tiskem. Může být překvapením, že roráty – 
mše k poctě P. Marie – nezanikly ani v pohnutých dobách české reformace. Naopak, v utrakvistické společnosti získaly písně 
český text a ten už rorátním písním zůstal i po období rekatolizace. Po josefínských reformách docházelo k rozsáhlé 
germanizaci Čech a Moravy. Jedním z mála veřejných míst, odkud čeština nikdy zcela nevymizela, zůstal kostel. Na kůrech 
se nepřestalo zpívat česky, a to i tam, kde zpěváci byli již skoro samí Němci. Zvláštní oblibě se těšily právě roráty, jak 
dokládá jedno dobové svědectví: „Mocnost českého zpěvu v chrámu Páně jest tak veliká, že také Němci proudem zpěvu 
strženi české písně v rorátnících si kupují, aby, co ve škole nezmohli, v kostele se naučili, a to čtení a zpěvu českému…“ Není 
pak divu, že starodávné texty českých rorátů se pro svou jazykovou krásu a ryzost staly významným zdrojem a inspirací při 
obrozeneckých snahách o rehabilitaci českého jazyka. 
Samotné rorátní zpěvy se vývojem a zjednodušením staly písněmi „lidovými“ a jsou už jen odleskem toho, co o adventu v 
chrámech zaznívalo v éře literátských bratrstev. Dodnes však můžeme podobně jako třeba při zpěvu Svatováclavského 
chorálu cítit onu sounáležitost s generacemi našich předků napříč staletími. Rorátní mše mají stále svou zvláštní atmosféru a 
ani kostelní chlad, tma a brzké vstávání neodradí ty, kteří už ten prožitek znají, aby se i letos na roráty těšili. 
Josef Krůpa 
 

https://www.youtube.com/watch?v=BqQ4s5pm8f4&ab_channel=Vizualne
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VÁNOCE U NÁS POD HORAMI 
V horách se s přípravami na 
Vánoce kvůli sněhu začínalo 
brzo, většinou už v říjnu, kdy 
hospodyňky vyrazily na 
rokytnickou pouť, shánět zásoby 
na zimu. Začátkem prosince se 
široké okolí scházelo na 
předvánočních trzích v Jilemnici, 
kde své zboží nabízeli trhovci od 
Poniklé až po Paku. Hospodyňky 
tu sehnaly perníky, kvasnice do 
koláčů, střevíce, metly i figurky 
do betlémů. V období před 
svátky bylo zvykem se postit, 

aby lidé viděli „zlaté prasátko“. Mlsné děti rodiče strašili Perchtou, která by jim, v případě porušení půstu, rozpárala břicho. 
Perchta byla jedna z mnoha postav, která před svátky obcházela stavení. Obchůzky byly tehdy velice populární. Kromě nám 
známé Barborky a Mikulášského průvodu s čerty a anděly před Vánoci chodila nadělovat také Štědrá bába a na horách 
Krystydle. 
 
24. prosinec patřil k nejvýznamnějším dnům celého roku a připisovala se mu zvláštní moc. Štědrovečerní slavnostní večeře 
začínala s východem první hvězdy a ustálilo se u ní mnoho krajových zvyků i tradičních jídel. I lidé z jinak nuzných poměrů si 
během svátků Vánoc snažili dopřát „bohatý jídelníček“. Štědrý večer, jako předobraz ráje totiž musel být hojný.  
 
A co to ti naši předkové vlastně ale jedli? 
Na Lomnicku si v roce 1892 tamní učitelé dokonce dali tu práci, že navštívili celkem 220 chalup, aby se o tom na vlastní oči 
přesvědčili a nechali nám o tom svědectví. Tak vězte, že v 145-ti rodinách jedli jahelník (pečené nakrájené sušené švestky, 
které se dávají do mléka spolu s jáhlami a uvařenými houbami), 53 rodin si pochutnávalo na tříslu (pod tímto podivným 
názvem se skrývá svařená směs ze sušeného ovoce), 50 rodin večeřelo jablečník (vařené brambory nastrouhané do 
pečeného těsta s jablky), v sedmi rodinách se jedl hubník (jedno z mála jídel, které se třeba v Podkrkonoší na Vánoce dělá 
dodnes), na svátečním stole u 115 rodin nemohla chybět tradiční vánočka a 84 rodin si pochutnávalo na peřince (neboli 
peciválku – což je pečivo bez nádivky a dělá se tak, že se upečené spaří vařící vodou nebo mlékem a polije se máslem se 
sirupem). Ryba, která se dnes považuje za tradiční vánoční jídlo, byla na talíři pouze v pěti rodinách. Velice oblíbená ale byla 
káva, kterou nevynechalo 201 rodin a také koláče, na kterých si pochutnávali v 31 rodinách.  Na Štědrý den se 
nezapomínalo ani na zvířata. Všechna už časně ráno musela dostat svoji výslužku. Koně dostávali štědrovnici s medem, 
hovězí dobytek pohankovou kaši, koza, která byla často jedinou živitelkou rodiny, si často mohla pochutnat na všem, co ten 
den jedl hospodář a jeho rodina. Psi byli po vydatné večeři vystrkováni zadkem napřed z okna ven, aby celý rok spolehlivě 
chránili dům a jeho obyvatele.  
 
Na vánoční zvyky rády vzpomínají i dámy z Tanvaldu. 
„Když jsem byla malá, žili jsme v oblasti, která se nazývala Skřivany. Před Vánoci u nás bylo tradicí zabíjet prase, tedy žádný 
kapr, ale pravá zabíjačka. Místní krajový zvyk, který se tu držel, byly také makové buchtičky se sirupem, které se pekly tři 
dny před Vánoci, aby se rozležely. Při štědrovečerní hostině jsme také krájeli jablíčko, jestli budeme dlouho živí, a když mi 
bylo takových 14, 15 let, házela jsem pantoflem, jestli půjdu brzy z domu. A vidíte, nakonec jsem skončila tady v Tanvaldě,“ 
vzpomíná dnes už Tanvalďačka a s úsměvem přidává k dobru historku, jak kvůli cukrovince na stromečku málem podpálila 
stavení. „Dříve samozřejmě na stromečku nebyly elektrické svíčky, ale pravé svíčky. Když rodiče odešli nakrmit dobytek, 
zlákal mě na vršku stromečku čokoládový zvoneček. Jak jsem se ale pro něj natahovala, spálily mě svíčky na spodních 
větvích pod sukní na punčoškách. Naštěstí to ale dobře dopadlo a odnesla jsem to jen s malými spáleninami, “dodává“. 
Vánoce v sobě nesou podmanivé kouzlo v každé době a v každém věku, stačí ho jen najít. 
 
Zapomenuté postavy: Lucky, Perchty, Štědrá bába a Krystydle 
Aby se Vánoce nestaly noční můrou Obchůzky různých roztodivných bytostí po staveních byly dříve běžné a velice oblíbené. 
Dnes jsou až na Mikuláše vesměs zapomenuté. Jednou z obchůzkových zvyklostí byla ta na 13. prosince, kdy slaví svátek 
Lucie. Noc před Štědrým dnem obcházela horské krkonošské chalupy Štědrá Bába. Do chalupy nikdy nevešla a dětem dávala 
nadílku do zavěšené punčochy před oknem. Na horách a v podhůří na Štědrý večer chodila také postava Krystydlete. Bytost 
celá v bílém, mnohdy s napodobenými křídly, před kterou ve světnici pokleklo k úctě nejedno dítko. Pod maskou Krystydlete 
se obvykle skrýval výmluvnější tkadlec v úboru z bílého plátna. Obcházel stavení okolo Jizerky, zvonil pod okny nebo za 
dveřmi, kde se děti s posvátnou úctou choulily mezi stavy. Poté, co je Krystydle odrobilo několika důmyslným otázkám z 
náboženství, biblické dějepravy a někdy i z ostatních předmětů, dostalo se i na skromné obdarování. Jablíčko nebo oříšek. 
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SVATÁ LUCIE – 13. PROSINCE 
Svatá Lucie bývá líčena jako dcera bohatých a vznešených rodičů. 
Legenda vypráví, že se rozhodla pro panenský život, všechny 
nabídky k sňatku odmítala a svůj majetek rozdala chudým. Jednou 
si prý dokonce vypíchla oči, aby tak odradila dalšího z nápadníků, 
ale jako zázrakem jí byl zrak vrácen. Zklamaný a odmítnutý 
pohanský nápadník jí udal jako křesťanku a Lucie byla odsouzena k 
prostituci ve veřejném domě. Stráže, které měli za úkol jí tam 
odvést, nedokázali se svatou Lucií hnout z místa. Nakonec jí 
podřízly hrdlo mečem a svatá Lucie kolem roku 304 zemřela. 
 
Svatá Lucie je patronkou švadlen, kočích, sklenářů a brousířů. Je 
vzývána proti krčním chorobám a nejčastěji bývá vyobrazena s 
mečem, se svítilnou a miskou, na které jsou vidět dvě oči. 
 
V předvečer svátku svaté Lucie chodívaly „Lucky“ kolem stavení. 
Věřilo se, že postavou velká, bíle oděná „Lucka“ chodila s nožem a 
dětem, které se o adventu nepostili, chtěla rozpárat břicha. 
Někde chodilo po staveních Lucek více a děti, které se uměly hezky 
pomodlit obdarovávaly, ostatním hrozily metlou. 
Svatá Lucie byla chápána také jako ochránce proti čarodějnicím. Na 
Moravě se proti čarodějnicím chránili tak, že od svátku sv. Lucie až 
do Božího narození odhodili jedno poleno dříví a takto odhozenými 
na den Božího narození zatopili. 
Svátek sv. Lucie patřil především ženám a dívkám a snad aby si 
trochu odpočinuly, nesměly v tento den prát ani příst. Věřilo se, že 
té přadleně, kterou by Lucka přistihla při práci, naplnila by komínem 
světnici prázdnými vřeteny a ty by musela obratem napříst. Na 
Valašsku dokonce vynášely přadleny své kolovraty ze světnice na 
půdu. Nezřídka se za Lucky převlékali sousedky a kontrolovaly jiné, 
zda nepředou či nederou peří. Těm, které přistihly při draní 
rozfoukaly peří po celé světnici a těm, které předly, rozmotaly 

napředené nitě. 
 
Jak takový svátek Lucie vypadával v dobách, kdy si lidé o tradicích jen nečetli, ale sami je dodržovali? V českých zemích byly 

zvyky velice různorodé. Lucii ve všech případech ztělesňovala obchůzková postava. 
Zatímco Barbora klepala na okno a ohlašovala tak svůj příchod, Lucie přicházela 
znenadání. Někde s ní chodíval po vsi, chalupu od chalupy průvod masek, který dívka, 
převlečená za svatou Lucii, vedla.  
V průvodu byly typické postavy – družičky, kněz, poustevník, kominík, řezník, dráteník, 
krajánek a cikánská rodina. Zatímco postava Barborky byla čistě dívčí záležitostí, s Luckou 
to bylo někde i jinak.  
Svátek svaté Lucie patří dodnes k nejživějším tradicím ve Švédsku. V roce 1927 vyhlásil 
jeden stockholmský časopis soutěž o volbu Lucie. Dívku, která zvítězila, korunovali Lucií a 
v průvodu byla provázena družičkami a chlapci – nosiči hvězd. Tím se oslava Lucií rozšířila 
po celém Švédsku. Lucie dnes přichází dokonce i do nemocnic. Lucie, které obcházejí v 
severských zemích, mají na hlavě korunu se svíčkami, jako předzvěst konce nejtemnějšího 
období roku. Lucie zpívá a dává naději, že po tmě se k nám vrátí světlo. Lucie ve Švédsku 
přináší světlo, v Čechách čistotu – což není v přeneseném významu zase tak velká 
odlišnost. V roce 2001 poprvé Lucie v celé své kráse zavítala i mezi členy Severské 
společnosti v Praze na Novotného lávce. 
Lucie v magických praktikách: 
Dříve byla se dnem sv. Lucie spojena i řada magických praktik. Vesničané věřili, že o 
tomto dni se scházejí čarodějnice, aby kuly pikle a škodily dobrým křesťanům. Svatá Lucie 
byla považována za mocnou ochranitelku před jejich kouzly a čarami. 

Nejnavštěvovanějším místem čarodějnických setkání o sv. Lucii v zemích Koruny české býval prý vrch Radhošť, který byl 
odpradávna opředen mnoha pověstmi. 
Svátek sv. Lucie patřil především ženám a dívkám, spojovaly se s ním různé zvyky. Lucie je patronkou a ochránkyní švadlen. 
Snad aby si trochu odpočinuly, nesměly v tento den příst ani prát. Proto při svých obchůzkách nosila Lucka v ruce dřevěný 
dlouhý nůž – kdyby zjistila, že má někde hospodyně rozdělané přádlo, tak mohla jí nožem přádlo pocuchat. Byla však také 
symbolem čistoty – den jako dělaný pro vánoční úklid. Lucie je také považována za patronku kočích. 
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SV. LUCIE A ČERNÁ MAGIE 
Velkým úkolem svaté Lucie bylo vymetat tmu a přinášet světlo.  
Však také její jméno pochází z latinského lux, což znamená světlo.  
O tom, že bylo co vymetat, svědčí i skutečnost, že čas od svátku sv. Lucie do Narození 
Páně byl nazýván černou zimou. Podle lidové víry je sv. Lucie i ochranitelkou proti 
čarodějnicím a zlým kouzlům a podle starého českého pořekadla je svatá Lucie i 
královnou zimy.  
V předvečer tohoto svátku nastává jedna z nejtemnějších nocí, kdy se scházejí 
čarodějnice, aby škodily lidem.  
 
Proti zlu bylo třeba se bránit.  
Hospodyně dělaly nad vrata chlévů křížky svěcenou vodu.  
Od svátku sv. Lucie až do Božího narození dávaly hospodyně kravám kousek těsta, 
smíchaného s rozličným kořením a zeleninami, aby neměly nad nimi čarodějnice moci.  
Po jmenovaný čas bývá chlév uzamčen, aby 
odtamtud nemohla čarodějnice vzíti ani ždibec 
hnoje.  
V těch dnech hospodyně nedá ani neprodá 
žádnému ani lžičku mléka, kdyby kdo a jak 
prosil, bojíc se, že by mléko přišlo čarodějnici do 
rukou, kteráž by pak dobytku uškodila.  
Když se čarodějnici podaří někde kousek hnoje 
popadnouti a ucho z rendlíku vzíti, nastrká toho 

hnoje do jeho díry a tím potom tak dlouho hospodyni škodí a užitku odbírá, pokud 
hnůj z rendlíku se zachová." 
Věřilo se, že když hospodyně každý den od sv. Lucie až do Božího narození odloží 
stranou jedno poleno dříví a těmito se na Boží hod zatopí, tam zlé mocnosti 
hospodářství neuškodí.  
Další zvyk nabádal hospodáře, aby v tento den vyrobil stoličku a v místě suku 
udělal otvor. Tím mohl o mši na Boží hod rozeznat v kostele čarodějnici. Nebo si 
muži mohli vyrobit malý dřevěný stolek, který měl čarodějnou moc – když si na něj 
pak o Vánocích v kostele stoupli, rozeznali v davu lidí, kdo z nich jsou zlé 
čarodějnice – uviděli je stát otočené zády k oltáři. Vyrobit tento stolek však nebyla 
hračka – nesměl být použit ani jeden hřebík a existoval složitý návod, který bylo 
potřeba dodržet. Podobně jako stolička se vyřezávala vařečka, ale bez suku. Tomu, 
kdo s ní míchal na Boží hod, přišla do domu čarodějnice. 
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HOUBAŘSKÉ OKÉNKO 
s Petrem Hamplem  

Liška nálevkovitá 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Liška nálevkovitá roste především na podzim, často v trsech a velkých skupinách, a to místy velice 
hojně. Vyskytuje se v jehličnatých i listnatých lesích, zejména však ve vlhkých místech, na kyselých 
půdách.  
Má pro houbaře jednu nespornou výhodu – sbírá ji málo kdo. (Češi jsou spíš národ hřibařů, nežli 
houbařů…)  Pokud narazíte na lokalitu s tímto druhem lišek a houby sbíráte pro radost, nejen pro 
naplnění kufru auta, potěšíte se.  
 
Vyrůstá v trsech i jednotlivě z tlejících zbytků dřeva a až při pohledu z blízka oceníte výrazné hnědo-
zelené zbarvení jejich plodniček, které na třeni přechází ve svěží žlutou barvu. 
Lokalita jejich výskytu se někdy pohybuje i v desítkách až stovkách metrů čtverečných. Je to drobná, 
ovšem kuchyňsky všestranně využitelná houbu. Protože se jedná podzimní houbu – její vegetační 
období je obvykle konec září až listopad – má svoji typickou chuť odpovídající době růstu, podobně 
jako holubinky, nebo hřiby v létě.  
Hřiby na podzim jsou také krásné, ale přivoňte si k sušeným hříbkům z července, nebo z listopadu…. 
 
Takže – lišky nálevkovité jsem vyzkoušel:   (Ale další fantazii se meze nekladou…) 
- Naložit do sladkokyselého nálevu 
- Do smetanové omáčky 
- Do bramborového gulášku 
- Do bramboračky 
- Nasušit (hodně seschnou) 
 
Liška nálevkovitá je jedlá houba, ceněná zejména pro svůj často bohatý výskyt.  V některých státech, 
např. v Rakousku, bývá prodávána na trzích. V České republice je nově zařazena ve vyhlášce k 
volnému prodeji, po legislativním schválení už v roce 2021.                                                                                                                                                                                    
 

Text a foto:   P.H. 
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LOUŽNICKÁ HISTORIE 
Přepis kroniky Místního národního výboru od roku 1968 

 
KRONIKA OBCE LOUŽNICE  

(SOUHRNNÝ ZÁPIS ZA ROKY 1994 – 95) 
 
 
 
 
 
 
I. OBYVATELSTVO 
 
1.Počet obyvatel 
 
Loužnice patří mezi malé obce, které svým obyvatelům nedávají příliš mnoho pracovních příležitostí. Tento stav se zhoršil 
zvláště na přelomu 50. a 60. let, kdy byla výroba skleněných perliček z místní provozovny převedena do nového závodu 03 
ŽBS v Zásadě a původní objekty zůstaly několik let prázdné a nevyužité. To bylo patrně hlavní příčinou toho, že v průběhu 
minulých desetiletí řada mladých lidí z vesnice odcházela, v důsledku toho se zvyšoval věkový průměr obyvatel a jejich počet 
se snižoval, jak o tom svědčí následující čísla: 
r.1931 427 obyvatel 
r.1958 330 
r.1965 318 
r.1966 286 
r.1976 231 
r.1987 172 
 
Potěšitelné však je, že v období 1990-1995 se do Loužnice přistěhovalo 10 nových mladých rodin s dětmi /tj. celkem 40 lidí.  
V r.1994 měla už Loužnice 204 obyvatele. V r. 1995 212 obyvatel. Dalších cca 60. občanů, většinou z Prahy, Mladé 
Boleslavi, Liberce či Jablonce n.N., zde má své rekreační domky a chaty. 

 
Nejstaršími občankami Loužnice jsou p. M. Pešatová a p. F. Berntová - obě v r.1995 v domově důchodců oslavily 92. 
narozeniny. 
 
2. Statistika 
Svatby :  
Jana Hrubá a Ing. Tomáš Matěásko – 30.10.1993 
Jana Špidlenová a Ivo Němeček - 28.11.1994 
Marie Meisnerová a Tomáš Kurfiřt - 3.9.1994 
Kateřina Korousová a Pavel Daníček - 23.6.1995 
 
Narození : Nikol Matěásková   6.5.1994 
               Vojtěch Hájek       19.6.1995 
               Jan Němeček          2.6.1995 
               Jan Slavíček            8.4.1995 
 
Úmrtí: 
              Božena Jírová        6.1.1994 
              Jaroslav Kopal       3.7.1994 
              Emil Linka           10.6.1994 
              Miloslav Hnídek      2.7.1995 
              Emilie Hnídková    24.5.1995 
              Marie R. Hrubá       2.1.1995 
              Jiří Šourek             7.9. 1995 
              Josef Číla             23.11.1995   
 
Pokračování příště…. 
Foto: Jana Matěásková květen 1994 
 
Souhrn Loužnické historie najdete také zde: https://www.louznice.com/obec/kronika-historie-obce/ 

 

https://www.louznice.com/obec/kronika-historie-obce/


 

47 
 
 

LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ – 08. 12. 2025- 14. 12. 2025 /45 

HISTORICKÉ OKÉNKO 
 

Rubrika, kde je porovnána fotografie z minulosti se současnými pohledy. 
 

Pohled na koupaliště. 
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PRO ZASMÁNÍ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 MOUDRÁ VĚTA 
„Kdo se umí smát sám sobě, má právo se smát všemu ostatnímu, co mu k smíchu připadá.“ 

 

 
TIRÁŽ 

Loužnický Zpravodaj © Loužnice 2025 
TomMat, http://www.tommat.cz/kontakt.htm 

 

REKLAMA: Pokud máte zájem uveřejnit svou reklamu na našich stránkách Zpravodaje, není to žádný problém. 
Samozřejmě, že Loužničtí zde mají reklamu zdarma a mají přednost. Ohlaste se na e-mail: info@TomMat.cz; 
jana.mateaskova@gmail.com tel.: 606 688 277 

 

LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ  
vychází pouze v elektronické podobě, není a nikdy nebyl nikým placen, ani sponzorován.    

Vše je pouze v režii a v nákladech TomMat.  
Ve smyslu zákona č. 46/2000 Sb., (tiskový zákon), není elektronická podoba novin, časopisů apod. považována za periodický tisk a 

Ministerstvo kultury takto šířená periodika neeviduje.   

 

http://www.tommat.cz/kontakt.htm
mailto:info@TomMat.cz
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OBCHOD LOUŽNICE  
PRONÁJEM NEBYTOVÝCH PROSTOR V BUDOVĚ ČP.58 
Hledáte reprezentativní a dobře dostupné místo pro své podnikání na trase mezinárodní silnice? 
Obecní Úřad Loužnice nabízí k pronájmu obecní nebytové prostory pro provozování obchodu + např. 
kavárnu/gastro v čp. 58 o výměře cca 57 m². 
Prostor je ideální pro provoz obchodu se smíšeným zbožím, regionálními potravinami a zbožím, nachází se v 
přízemí budovy s velkými okny a výlohou do frekventované silnice, která zajišťuje vysokou viditelnost i 
průchodnost. 
Obchod se nachází přímo u silnice I/10 – trasa Praha – Harrachov – Polsko. 
U obchodu je možnost parkování. 
V případě zájmu kontaktujte pana starostu: Marcel Tiler - mobil : 724 179 359. 
 https://www.louznice.com/obec/aktuality/zamer-obce-pronajem-nebytovych-prostor-cp58-721cs.html 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Prosíme sdílejte informaci o volném prostoru obchodu. Děkujeme OÚ Loužnice. 
 https://www.louznice.com/obec/aktuality/zamer-obce-pronajem-nebytovych-prostor-cp58-

721cs.html  

https://www.louznice.com/obec/aktuality/zamer-obce-pronajem-nebytovych-prostor-cp58-721cs.html
https://www.louznice.com/obec/aktuality/zamer-obce-pronajem-nebytovych-prostor-cp58-721cs.html
https://www.louznice.com/obec/aktuality/zamer-obce-pronajem-nebytovych-prostor-cp58-721cs.html
https://www.sbazar.cz/inzerat/223997260-pronajem-nebytovych-prostor?fbclid=IwY2xjawNCIDJleHRuA2FlbQIxMQABHm9GnBs1SHNzY0qzRn_jHHofrwpAvvVJndCLhErXuOgAiGC-Erf7Kxcl2Fnt_aem_w1-q-ccyrqGG-xPyDr8f_g
https://www.sbazar.cz/inzerat/223997260-pronajem-nebytovych-prostor?fbclid=IwY2xjawNCIDJleHRuA2FlbQIxMQABHm9GnBs1SHNzY0qzRn_jHHofrwpAvvVJndCLhErXuOgAiGC-Erf7Kxcl2Fnt_aem_w1-q-ccyrqGG-xPyDr8f_g
https://www.sbazar.cz/inzerat/223997260-pronajem-nebytovych-prostor?fbclid=IwY2xjawNCIDJleHRuA2FlbQIxMQABHm9GnBs1SHNzY0qzRn_jHHofrwpAvvVJndCLhErXuOgAiGC-Erf7Kxcl2Fnt_aem_w1-q-ccyrqGG-xPyDr8f_g
https://www.sbazar.cz/inzerat/224648272-pronajem-obchodu-s-potravinami
https://www.sbazar.cz/inzerat/223997260-pronajem-nebytovych-prostor?fbclid=IwY2xjawNCIDJleHRuA2FlbQIxMQABHm9GnBs1SHNzY0qzRn_jHHofrwpAvvVJndCLhErXuOgAiGC-Erf7Kxcl2Fnt_aem_w1-q-ccyrqGG-xPyDr8f_g
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OBCHOD LOUŽNICE 
Stále se nedaří sehnat nového nájemce do prostor obchodu v Loužnici. 
Dostali jsme několik dotazů, jak se nakupuje online, zde je podrobný návod na nákup potravin, drogerie a léků. 
 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

NAKUPUJTE JEDNODUŠE ZE SVÉHO DOMOVA 
NEMUSÍTE SE NIČEHO BÁT 

 
 
Složité dojíždění do obchodů a běhání po obchodech a nošení těžkých tašek odzvonilo!  
 
S námi jde totiž nakupování úplně bez starostí v každém věku.  
 

Klub Rohlík bez bariér je tu pro všechny starší 65 let nebo držitele ZTP, TP nebo ZTP/P.  

Ať už se chcete stát členy vy sami, nebo chcete ulevit svým rodičům či prarodičům, přidejte se k nám.  
 
Nákupy objednáte snadno online i po telefonu, registrace nic nestojí a dopravu až ke dveřím budete mít v hodinových 
oknech úplně zdarma.  
Těšit se navíc můžete na spoustu slev jen a jen pro vás, nebo na produkty z BENU lékárny! 
 
Není to vůbec nic složitého, vše zvládnete raz dva (tři).  
Stačí se jen zaregistrovat na Rohlíku a pak zavolat na naši zákaznickou linku, kde vám se vším poradí náš skvělý tým 
zákaznické podpory.  
A toť vše, pak už můžete s radostí nakupovat, co hrdlo ráčí. 
 
Stačí kliknout zde: https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier   
 
 Účet na Rohlíku 

Nejdříve je potřeba zaregistrovat se na Rohlik.cz.  
To zvládnete jednoduše online nebo na naší bezplatné lince 800 730 740, 
kde vám se vším pomůžeme.  
Stačí si jen připravit tyto informace: jméno, adresa, telefonní číslo  
a e-mailová adresa (pokud ji máte). 

 Registrace do Rohlík bez bariér 
Účet na Rohlíku jste hravě zvládli?  
Tak teď stačí jen zavolat na linku 800 730 740,  
kde vás zaregistrujeme do klubu Rohlík bez bariér. 

 A hurá na nákupy! 
A máme hotovo.  
Teď už se můžete pustit do nakupování a čerpat všech výhod Rohlík bez 
bariér.  
Objednávat můžete jednoduše online na našem webu, prostřednictvím 
aplikace na svém chytrém telefonu nebo nám stačí zavolat  
na 800 730 740.  
Minimální hodnota nákupu je 500 Kč. 
 
 
 

 
 
 
 
 

https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
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KULTURNÍ DŮM – SOKOLOVNA LOUŽNICE 
Chystáte se pořádat akci? Plánujete taneční zábavu, diskotéku, divadelní a filmové představení, přednášku, výstavu, 

sportovní akci, cvičební lekce, firemní akce, rodinné události jako jsou oslavy narozenin a svatby apd...? 

Můžete využít Kulturní dům v Loužnici, ve kterém najdete: Velký sál s barem a přilehlou "kořalnou" (na sále je možnost 

promítání na velké plátno nebo divadelní představení na podiu), Malý sál s kuchyňkou, (také zde je možnost promítání), 

restaurace s výčepem, Kuchyně, Vestibul s WC a šatnou. Všechny prostory jsou centrálně vytápěny. U vstupu do budovy je 

k dispozici předzahrádka s posezením. Před budovou je možnost parkování cca 11 aut. 

 

Veškeré informace najdete na webu obce Loužnice: https://www.louznice.com/obec/kulturni-dum/  

 

A zda je volný termín si můžete ověřit v kalendáři, který je také na webu obce Loužnice 

https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.louznice.com/obec/kulturni-dum/
https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/
https://www.louznice.com/obec/kulturni-dum/
https://www.louznice.com/obec/kulturni-dum/
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TIPY NA VÝLET 
 
 

KAM V LOUŽNICI NA ŠPACÍR? 

 
 

Nevíte kam se jít v Loužnici projít? 
Zde Vám poradíme několik tipů nejenom v rámci katastru obce, ale také do okolí. 
Vždy mějte na paměti, že se chováme ohleduplně k přírodě, svému okolí, odpadky 
vyhazujeme do koše a neničíme nic v přírodě ani v obci. 
Děkujeme, že budete správnými turisty v naší obci. OÚ Loužnice  
 

https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_3.pdf&original=TIPY%20NA%20

V%C3%9DLETY%20V%20LOU%C5%BDNICI%20II.pdf   
 

Dalším tipem na výlet jsou "Loužnické lavičky" 
Lavičky v okolí Loužnice usadili, ve čtyřicátých letech, pan Mnislav Bernt a pan 
Jaroslav Bernt, ještě nyní jsou po nich leckde vidět betonové sloupky. 
Pan Jaroslav Bernt tak nyní ctí odkaz svých předků a tyto lavičky opět probouzí 
k životu, aby posloužili k odpočinku, k výletům a krásným rozhledům do krajiny. Je 

to krásný počin a věříme, že budou dlouho sloužit a přinášet chvíle odpočinku všem pocestným. 
Postůj poutníče! 
Na chvíli usedni, po kraji se rozhlédni, ať síly načerpáš na další pouť. 
 
https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_2.pdf&original=LOU%C5%BDNIC
K%C3%89%20LAVI%C4%8CKY%202021.pdf  
 

https://janeklouzniceii.rajce.idnes.cz/LOUZNICKE_LAVICKY/ 
https://janeklouzniceii.rajce.idnes.cz/LOUZNICKE_LAVICKY/  

 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_3.pdf&original=TIPY%20NA%20V%C3%9DLETY%20V%20LOU%C5%BDNICI%20II.pdf
https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_3.pdf&original=TIPY%20NA%20V%C3%9DLETY%20V%20LOU%C5%BDNICI%20II.pdf
https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_2.pdf&original=LOU%C5%BDNICK%C3%89%20LAVI%C4%8CKY%202021.pdf
https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_2.pdf&original=LOU%C5%BDNICK%C3%89%20LAVI%C4%8CKY%202021.pdf
https://janeklouzniceii.rajce.idnes.cz/LOUZNICKE_LAVICKY/
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REKLAMA 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.facebook.com/profile.php?id=61568632447663
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http://www.tommat.cz/ 

http://www.tommat.cz/
http://www.tommat.cz/
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http://www.vpsgroupsro.cz
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https://www.facebook.com/lucia.pedikura  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.facebook.com/lucia.pedikura
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UBYTOVÁNÍ V SRDCI JIZERSKÝCH HOR 
 

 
 BEDŘICHOV  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.bajama.cz/cs/  
 

    Co nabízíme? 
• parkování u chaty 
• ubytování ve 12 pokojích ve dvou patrech  
• domácí česká kuchyně, jídelna s barem pouze pro ubytované 
• nekuřácké prostředí 
• možnost uspořádání svateb, firemních školení, abiturientských večírků, lyžařské školy, školy v přírodě 
• letní terasa s grilem, ohniště 
• prolézačky a pískoviště pro děti 
• uzamykatelná kolárna a lyžárna 
• servis na kola i lyže 
• obchůdek se sportovním zbožím, pro ubytované 10% sleva na zboží 
• možnost průvodce na kole 
• po dohodě možnost zajištění instruktora lyžování s licencí 
• wi-fi připojení zdarma 
• společenská místnost 

 
 
 
 
 
 
 

https://www.bajama.cz/cs/
https://www.bajama.cz/cs/
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REKLAMA 
 

 

 

 

 

 

       MÍSTO PRO VAŠI RELAXACI A DOVOLENOU 

      NAJDETE V ČESKÉM RÁJI 

 

       Statek Mladějov 61 – místo, kde se zastavil čas! 
                 Ubytování v soukromí kompletně zrekonstruovaného domu v obci Mladějov v     

             Českém ráji. Objekt je vhodný pro skupiny přátel, rodiny i firemní pobyty. 

            Ubytování je turnusové – nabízíme varianty Ne–Čt, Čt–Ne nebo celý týden.  

              Kapacita je 14 lůžek, 1 dítě do 6 let bez nároku na lůžko  

a až 3 dětské postýlky.  

Psi jsou vítáni. 

https://www.statek-mladejov.cz/  
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